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УВОД 
 

  Отчетният доклад на Софийски окръжен съд е изготвен на основание чл. 86, 

ал. 1, т. 15 от Закона за съдебната власт и в съответствие с Указанията на Висшия 

съдебен съвет на Република България за структурата и обхвата на годишните 

доклади за прилагането на Закона и дейността на съдилищата. 

В годишния доклад за 2025 година в аналитичен вид са представени данни, 

изводи, констатирани проблеми и конкретни предложения за дейността на съда. 

Анализите са съпоставени с данните от 2023 и 2024 години. Представени и 

анализирани са данните от дейността на районните съдилища в съдебен район 

Софийски окръжен съд. 

 
РАЗДЕЛ I. 

ОБЩА ЧАСТ 
 

През 2025 година се утвърди нов Стратегически план за подобряване работата на 

съда. Планът съдържа конкретни цели и стъпки, по които Софийски окръжен съд 

работи, предприемайки действия за подобряване ефективността на правораздаването, 

чрез прозрачно управление на съда. Всяка стъпка има за цел да подобри основни 

сфери от: 

> Политиките на планиране- изпълнение на стратегическия план, изготвяне на 

бюджет, оценка на вътрешната организация, анализ на новите политики и 

законодателни решения. 

>  Управлението на съда- взаимодействие между отделните ръководни звена за 

постигане на конкретни резултати и изпълнение на стратегическия план. 

> Развитието на човешките и материални ресурси- създаване на нови 

съвременни правила за провеждане на конкурсите за заемане на незаети щатни 

бройки измежду тези на съдебната администрация, създаване на нов подход в 

методологиите за провеждане на съответните конкурси, прилагане плана за 

обучение на съдии и съдебни служители с цел подобряване професионалната 

квалификация, въвеждане на европейски стандарти за подбор и работа на 

администрацията, нови технологии за управление на информацията и електронна 

система за управление на        делата. 

> Съдебните процедури- система за управление и контрол на делата, мерки за 

преодоляване на забавянето и спазване на времевите стандарти. 

     > Достъпът до правосъдие-подобряване административното обслужване на 

граждани, широк спектър от услуги предоставяни по електронен път и 

информация за гражданите как да се възползват от тях. 

> Повишаване на доверието в работата на съда - съдът работи прозрачно и 

предоставя информация за работата си, прилага единни стандарти и правила за 

отчетност и противодействие на корупцията и предотвратяване конфликта на 

интереси, прилага утвърдена медийна стратегия. 
 

Целите са в съответствие с българското законодателство и представляват 

изпитана и проверена практика, която позволява ефективното приложение на законите. 

Поставените цели са в съответствие със Стратегията на Министерство на правосъдието, 

с Докладите на Европейската комисия за постигнатия напредък на България по 

изпълнението на специфичните показатели в областта на съдебната реформа, с 
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Европейската конвенция за правата на човека за бърз и по-ефективен достъп до 

съдебната практика и съдебната информация. 

 

1. ПОЛИТИКИ И ПЛАНИРАНЕ 
 

Софийски окръжен съд има утвърден Стратегически план, който се изпълнява 

последователно и градивно. Чрез него планираните дейности и тяхното изпълнение 

допринасят за повишаване способността на съда за ефективно правораздаване. Чрез 

анализиране на отделните дейности са постигнати конкретни резултати за издигане 

авторитета на съдебната система. 

Сътрудничеството и взаимодействието на Софийски окръжен съд с други 

институции, ведомства и неправителствени организации чрез конкретни проекти 

подобрява образа на съдебната власт пред обществото, разширява широката социална 

база на взаимодействие на съда с обществеността. 
 

2. УПРАВЛЕНИЕ НА СЪДА 
 

Софийски окръжен съд  осъществява пълно прилагане на принципа за случайно 

разпределение на делата. Използва се интегрирания модул в деловодната система, който 

се прилага и по отношение на избор на съдебните заседатели по дела. На интернет 

страницата на съда са публикувани Вътрешните правила за случайното разпределение 

на съдебните дела, които са синхронизирани с единните правила на ВСС. От 05.05.2021 

г. съдът премина към Единната информационна система на съдилищата. Софтуерът 

осигурява прозрачност при разпределението на делата, като позволява проверка на 

разпределението на всяко дело и дали всички съдии са участвали при автоматичния 

избор. Програмният продукт следи за равномерната натовареност, чрез възможността 

делото да се разпредели в зависимост от шифъра му, което осигурява еднаква 

натовареност на съдиите, като за всяко от отделенията са въведени номенклатури, 

съдържащи имената на съдиите, натовареността им и видовете дела. 

Постоянно се извършва преглед и анализ на неприключилите дела. Предприемат 

се мерки по приключването им в най- кратки срокове, провеждат се периодични срещи 

по отделения, на които се дискутират текущи проблеми за организацията на работата и 

движението на делата. 

Зам. - председателите организират периодични срещи със съдиите от отделенията. 

Ежемесечни /при необходимост и ежедневни/ са срещите им със съд. администратор, гл. 

счетоводител, системния администратор, на които се обсъждат статистически данни, 

състоянието на информационните технологии, социалната политика, финансовите 

ресурси, организацията на работа на съдебните служители и качеството на 

административното обслужване на гражданите. 
 

 

 

3.РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ И МАТЕРИАЛНИ РЕСУРСИ 

 

Съдът има утвърдени Вътрешни правила за организацията и управлението на 

човешките ресурси. Прилага плана за обучение на съдии и съдебни служители за 

подобряване професионалната им квалификация.      
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При подбора на кадри за администрацията са използвани европейските стандарти. 

Създадени са нови правила и Методологии за провеждане на конкурсите за подбор и 

наемане на служители. Последните редовно участват в обучения, организирани от НИП 

и други неправителствени организации. 

За по- висока ефективност на процесите и максимално използване на човешките 

ресурси се усъвършенства организацията и се подобри качеството на работа по 

отделения. 

 

4. СЪДЕБНИ ПРОЦЕДУРИ 
 

В Софийски окръжен съд има изградена система за управление и контрол на 

делата. Изготвя се ежемесечна справка, чрез която се следи изпълнението на мерките за 

преодоляване забавянето на делата и спазване на установените срокове и стандарти. 

Ежедневно се публикуват постановените съдебни актове на интернет страницата 

на  Софийски окръжен съд, които се трансферират до Централния интерфейс. 

 

5. ДОСТЪП ДО ПРАВОСЪДИЕ, ПОДОБРЯВАНЕ ДЕЙНОСТТА И 

ПОВИШАВАНЕ НА ДОВЕРИЕТО В РАБОТАТА НА СЪДА 
 

Софийски окръжен съд предоставя преки информационни услуги на гражданите 

чрез: 

■ Квалифицирана и компетентна съдебна администрация; 

■ Засилен електронен обмен по дела и обща комуникация 

■ Информационни табели, брошури, дипляни; 

■ Сайта на съда - ежедневно актуализиран: 

             sofia-os.justice.bg, на който се публикуват: 

- актуална информация /пр. мерки; събития и пр.;/ 

- постановените съдебни актове; 

- пълна справочна информация по отношение на делата и административните 

услуги; 

- отчетните доклади, вътрешни правила и заповеди; 

- резултати от проверките на Инспектората към ВСС; 

- обяви за свободни работни места за съдебни служители; 

- др. новини, обяви и съобщения. 
 

Интернет страницата на съда покрива всички стандарти за активна и ефективна 

комуникация и обратна връзка с потребителите на информация, съгласно  решение на 

комисия „Професионална квалификация и информационни технологии" към Пленума на 

ВСС през 2017г.,   

Съдът има утвърдена Медийна политика, с която са запознати всички магистрати 

и съдебни служители и е обявена на интернет страницата на съда. Целта на медийната 

политика е да разшири и утвърди усилията на съдиите и служителите, така че 

разнообразните им дейности да доведат до максимален резултат за утвърждаване образа 

на съда като стабилна, отговорна, безпристрастна, високо професионална и авторитетна 

институция и за повишаване на правната култура на гражданите. 

https://sofia-os.justice.bg/
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През 2025 продължи добрата практика за предоставянето на информация на 

страните и техните процесуални представители по електронен път, след като заявят това 

с нарочна молба. 

През отчетната година Софийски окръжен съд участва в различни проекти, 

мероприятия и въведе и актуализира множество управленски решения: 

1. Извърши се инвентаризация в гражданско и наказателно деловодство - проверка 

наличността на делата. 

2. Извърши се проверка на веществените доказателства 

3. Извърши се проверка на делата в разумни срокове, както и на делата „Бързо 

производство". 

4. Актуализираха се Вътрешните правила - за публикуване на съдебните актове; за 

съдебните вземания; за случайното разпределение на делата; правила за 

архивиране; правила за съдебните заседатели; счетоводната политика; работни 

инструкции за изплащане възнагражденията на вещите лица, свидетели и съдебни 

заседатели, за атестиране на съдебните служители и вътрешния ред. 

5. Повишиха се в по-горен ранг  2(двама) служители, след проведеното атестиране 

6.  През    изминалата    2025г.    бяха    издадени    102   организационни   заповеди  

от председателя на съда.  

 

 

 

РАЗДЕЛ II 
 

 

СПЕЦИАЛНА ЧАСТ 
  

 

І. СЪДИИ. ОТДЕЛЕНИЯ. СЪДЕБНИ СЪСТАВИ. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ. ОБЩА 

НАТОВАРЕНОСТ 

   

  

1. СЪДИИ. 

 

Към 1 януари 2025 г. щатът на Софийски окръжен съд е 23 съдии, от които 1 

председател, 3-ма заместник-председатели, 16 съдии и 3-ма младши-съдии. 

 През 2025 г. от съдебния състав на Софийски окръжен съд бяха командировани в 

Софийски апелативен съд съдиите: Николай Метанов, Васил Василев, Анелия Игнатова – от 

01.09.2025 г. , Снежана Бакалова - от 11.07.2025г. Съдия Дора Димитрова Михайлова продължи 

командироването си във Върховния касационен съд. Съдия Георги Мулешков бе избран за член 

на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на  Висшия съдебен съвет 

от 27.02.2025 г. 

През 2025 г. в Софийски окръжен съд бяха командировани следните съдии от районните 

съдилища: Ивайло Родопски, Димитър Цончев и Светозар Георгиев. 

С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет, отразено в протокол №6, т. 

11 от 11.02.2025г. бе освободена Евгения Генева от длъжността „съдия“ при Софийски окръжен 

съд на основание чл.165, ал.1 , т.1 от Закона за съдебната власт. На 22.04.2025г. в изпълнение на 

решение на Съдийската колегия при Висшия съдебен съвет отразено в протокол №13, т.17 от 

08.04.2025 г. бе освободен и съдия Андон Миталов на основание чл. 165, ал.1,т.1 от ЗСВ, като 
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освободената щатна бройка за длъжността “съдия“ в наказателно отделение бе съкратена с 

решение на Пленума на ВСС отразено в протокол  №10 от  07.11.2024 г. 

На 10.07.2025 г. встъпи в длъжност „съдия“ при Софийски окръжен съд Снежана 

Димитрова Бакалова.  

   През 2025 г. съдиите в Софийски окръжен съд бяха разпределени в 3 отделения: 

гражданско, наказателно и търговско отделение. 

Всички съдии са с достатъчно опит и квалификация и с ранг „съдия във ВКС и ВАС”. 

 

 

 

2. ОТДЕЛЕНИЯ. СЪДЕБНИ СЪСТАВИ. 

 

2.1.Гражданското отделение бе в състав: Дора Михайлова – председател и съдиите: 

Евгения Генева - до 02.11.2025г., Ирина Славчева, Василев Василев, Ивайло Георгиев, Росина 

Дончева, Георги Мулешков – до 27.02.2025 г. , Лилия Руневска и младши съдиите  Адриана 

Велева, Магдалена Инджова и Виктория Стоилова. Съдиите от гражданско отделение 

разглеждаха дела в 8(осем) първоинстанционни граждански състава и 4(четири) въззивни 

граждански състава. Частните граждански дела и делата, образувани по жалби срещу действията 

на съдебен изпълнител се разглеждаха също в четири състава. 

 2.2.Наказателното отделение бе в състав: Недялка Николова – председател и съдиите: 

Пламен Петков, Яника Бозаджиева, Мариета Неделчева, Андон Миталов - до 08.04.2025 г., 

Кристина Тодорова, Анелия Игнатова - от 01.09.2025 г. и младши съдиите Адриана Велева, 

Магдалена Инджова и Виктория Стоилова.   Съдиите от наказателното отделение бяха  

разпределени в 9 първоинстанционни и 4 въззивни  наказателни състава. 

2.3.Търговското отделение бе в състав: Ради Йорданов – председател и съдиите:  

Николай Метанов, Георги Чолаков и Янита Янкова, които разглеждаха търговски дела и дела 

по несъстоятелност в 4 първоинстанционни състава. Съдия Николай Метанов продължи да 

изпълнява длъжността „съдия“.в Софийски апелативен съд. 

 

 

3 ОБРАЗУВАНЕ И РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА. 

 

3.1. Образуване и насрочване на делата. 

 

Всички видове дела се разпределят от съответните председатели на отделения, чрез 

Централизираната система за разпределение на делата, на принципа на случайния подбор по 

реда на тяхното постъпване в съда, съгласно утвърдените Правила за случайното разпределение 

на делата. Във всяко отделение са обособени групи за разпределение по видове дела и материя. 

Делата се образуват бързо и насрочват от председателите на състави в законните срокове. От 

2016 г. Софийски окръжен съд   самостоятелно функционираща Система за изчисляване на 

натовареността на съдиите (СИНС). 

 

3.2. Разглеждане на делата. 

 

През 2025 г. общият брой на подлежащите за разглеждане дела е 3172, от тях 

свършени 2555 или 80% , като за предходните три години броят на тези дела е бил, както 

следва: през 2024 г. – 2878, от тях свършени 2143 или 74%, през 2023г. -2573, от тях свършени 

2027 или 79% и за 2022г. - 2 650, от тях свършени 1920 или 72%.  

Проведени са общо 2309 открити съдебни заседания. Отложените в първото заседание 

дела, с малки изключения, се насрочват в максимално кратки и разумни срокове, независимо, че 

съдът разполага само с 1 заседателна зала. Основните причини за отлагане на делата са 

същите, като през предходните години – несвоевременно връчване на призовките, неявяване по 

уважителни причини на страни, пълномощници, защитници, служебни защитници, вещи лица, 

свидетели.  
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Часовите графици на делата се спазват в преобладаваща част от съдебните заседания. 

Повечето случаи на неспазен график се дължат на липса на заседателна зала. По тази причина, 

макар и в много редки случаи, някои от делата са били разглеждани в съдийски кабинети. 

Няма случаи на неоснователно отлагане на делата. 

 

 

ІІ. СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ. ДЕЛОВОДСТВА. 

 

 

1. СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ. 

 

1. Общият брой на съдебните служители, работили през 2025г., е 43, разпределени, както 

следва: 

1.1. съдебен администратор; 

1.2. административен секретар  и (и.ф. служител по сигурността на информацията);  

1.3. обща администрация: 7 щ.бр., от тях главен счетоводител – 1 щ.бр.; системен 

администратор – 2 щ. бр.; счетоводител – 1 щ.бр.; шофьор – 1 щ.бр., служител връзки с 

обществеността - 1 щ.бр. и чистач 1 щ. бр; 

1.4. специализирана администрация: 34 бр., от които завеждащ административна 

служба – 1 щ.бр., съдебни помощници – 5 щ.бр., съдебни секретари – 11 щ.бр., съдебно 

деловодство - 15 щ.бр, съдебен статистик – 1 щ.бр. и архивар – 1 щ. бр. 

Съотношението съдебни служители в специализирана администрация към съдебни 

служители в обща администрация е 1.0 – 3.6. 

Повечето от съдебните служители са с дългогодишен стаж и опит в съдебната система.  

 

 

2. ДЕЛОВОДСТВА.  

 

Деловодствата бяха организирани съгласно изискванията на Правилника за 

администрацията в съдилищата, обнародван в ДВ, бр. 68 от 22.08.2017г. в сила от 22.08.2017г. 
изм. и доп., бр. 91 от 23.10.2020 г., доп., бр. 94 от 10.11.2023 г., в сила от 1.07.2024 г., попр., бр. 

97 от 21.11.2023 г. 

Съдебните служители от специализираната администрация бяха разпределени със 

заповед на председателя на съда, съобразно решението на Общото събрание на съдиите при 

Софийски окръжен съд  в служби и самостоятелни длъжности, както следва: „Регистратура”, 

„Регистратура за класифицирана информация”, „Деловодство на гражданско отделение”,  

„Деловодство на наказателно отделение”, „Деловодство на търговско отделение”, „Съдебни 

секретари в гражданско и търговско отделение”, „Съдебни секретари в наказателно отделение”, 

„Архив”, в т. ч. по съвместимост „Служител по сигурността на информацията”. 

 

 

ІІІ. СТАНОВИЩЕ ЗА ЩАТА. 

 

Съотношението съдии – съдебни служители е 1.0 – 1.8. 

При това съотношение считам, че отпимизарането на администрацията на съда е 

постигнато. 
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ПЪРВОИНСТАЦИОННИ ПРОИЗВОДСТВА 

 
 

І. ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ. 

 

1. НЕСВЪРШЕНИ ДЕЛА. 

Към 01.01.2025 г. в Софийски окръжен съд са останали несвършени общо 373 

първоинстационни дела, като предходните три години броят на тези дела е бил ( за 2024г. – 295, 

за 2023г. - 336 и за  2022г. - 383), от тях: 

1.1. граждански, включително търговски дела и дела по несъстоятелност – 277 

(съответно 210 за 2024г., 258 за 2023г. и 302 за 2022г.); 

1.2. наказателни (без делата за разпити) – 96 (съответно 85 за 2024г., 78 за 2023г. и  81 за 

2022г.), от които  от общ характер – 66 (съответно  63 за 2024г. и 2023г. и 67 за 2022г.); 

1.3. административни - 0 (съответно 0 за 2024г., 2023г.и 2022г.); 

1.4. фирмени – 0 (съответно 0 за  2024г.,2023г. и  2022г.). 

 

2. НОВООБРАЗУВАНИ ДЕЛА. 

През 2025г. общият брой на новообразуваните в Софийски окръжен съд 

първоинстационни дела (вкл. и фирмените) е 1243 (съответно 1208 за 2024г., 916 за 2023г. и 941 

за 2022г.), от тях: 

2.1. граждански – 283; 

2.2. търговски – 281, от които по несъстоятелност - 20; 

2.3. наказателни -  675, от които от общ характер – 51; 

2.4. административни – 0 

2.5. фирмени - 4, 

 

3. ОБЩО ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ 

През 2025г. общият брой на първоинстанционните дела (вкл. и фирмените) за 

разглеждане в Софийски окръжен съд е 1616, (съответно  1503 за 2024г., 1252 за 2023г. и 1324 за 

2022г.), от тях: 

3.1. граждански – 435 (съответно 344 за 2024г.,283 за 2023г. и  313 за 2022г.); 

3.2. търговски – 406  от които по несъстоятелност 32 (съответно за 33 за 2024г., 27 за 

2023г. и 43 за 2022г.); 

3.3. наказателни – 771, от които от  общ характер – 117 (съответно  129 за 2024г., 138 за 

2023г. и 144 за 2022г.); 

3.4. административни – 0 (съответно 0 за  2024г.,2023г. и 2022г.);   

3.5. фирмени –4 (съответно 3 за 2024г., 0 за 2023г. и 2 за 2022г.). 

 

ІІ. СВЪРШЕНИ ДЕЛА.  

 

1. ОБЩО СВЪРШЕНИ ДЕЛА 

През 2025г. в Софийски окръжен съд са свършени общо 1305 първоинстационни дела, 

или 81% от подлежащите за разглеждане, като предходните три години броят на тези дела е 

бил съответно  за 2024г. – 1130 или 75%, за 2023г. -957 или 76% и  за  2022г. - 988 или 75%,    от 

тях: 

1.1. граждански - 296 или 68% от общия брой дела за разглеждане; 

1.2. търговски, включително и дела по несъстоятелност – 304 или 74% от общия брой 

дела за разглеждане;  
1.3. наказателни - 701 (съответно 649 за 2024г., 487 за 2023г. и 520 за 2022г.), или 91 % 

от общия брой за дела за разглеждане, от които  от общ характер – 63 или 53% от общия 

брой дела за разглеждане (съответно 49% или 63 за 2024г.,  54% или 75 за 2023г. и 56% или 81 

за 2022г.); 

1.4. административни - 0 (съответно 0 за 2024г.,  2023г. и  2022г.); 

1.5. фирмени – 4 (съответно  3 за 2024, за 0 за 2023г. и 2 за 2022г.). 
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2. СВЪРШЕНИ ДЕЛА В ТРИМЕСЕЧЕН СРОК. 

През 2025г. общият брой на свършените в тримесечен срок (вкл. и фирмените) 

първоинстанционни дела, е 973 или 75% (Приложение № 1, годишен отчет за 2024 г., като 

предходните три години броят на тези дела е бил съответно: през 2024г. – 965 или 85%, през  

2023г. – 914 или 95%,  и през 2022г. -723 или 73% ), от тях: 

2.1. граждански - 183 или 62 %; 

2.2. търговски (вкл. дела по несъстоятелност) – 160 или 53%; 

2.3. наказателни - 626 (съответно 594 за 2024г., 468 за 2023г. и 437   за 2022г.) или        90 

%, от които общ характер – 27 или 43 % (съответно 36 или  57% за 2024г., 66 или 88% за 

2023г., и 35 или 43% за 2022г. ); 

2.4. административни – 0 дела или 0% (съответно 0% за 2024г., 2023г. и 2022г.)   

2.5. фирмени - 4 дела или 100 % (съответно  3  или 100% за 2024г., 0 или 0% за 2023г. и 

2 или 100% за 2022г.). 

 

3. РЕШЕНИ ПО СЪЩЕСТВО  

През 2025г. общият брой на решените по същество първоинстанционни дела (вкл. и 

фирмените), образувани за разглеждане в Софийски окръжен съд, е 996 дела, (съответно 867 за 

2024г., 757 за 2023г. и 767 за 2022г.   - Приложение № 1, годишен отчет за 2025г.), от тях: 

3.1. граждански – 157; 

3.2. търговски и по несъстоятелност - 218; 

3.2. наказателни – 620, от които общ характер – 33 дела; 

3.3. административни - 0 (съответно 0 за 2024г., 2023г. и 2022г.); 

3.4. фирмени – 1 (съответно 3 за 2024г., 0 за  2023г. и 2022г.). 

 

4. ПРЕКРАТЕНИ ДЕЛА  

През 2025г. общият брой на прекратените първоинстанционни дела (вкл. и фирмените) в 

Софийски окръжен съд, е 309, (съответно техният брой е бил: 263 за 2024г., 200 за 2023г. и   221 

за 2022г.) (приложение № 1.2 и 1.4,), от тях:  

4.1. граждански - 139;  

4.2. търговски дела и дела по несъстоятелност - 86; 

4.3. наказателни – 81 (при 84 за 2024г., 62 за 2023г. и  84 за 2022г.), от които общ 

характер - 30 (съответно  31 за 2024г., 34 за 2023г. и  49 за 2022г. ), от тях: със споразумение – 

18 дела (съответно 18 за 2024г., 20 за 2023г. и  30 за 2022г.); върнати за допълнително 

разследване – 5(съответно 11 за 2024г.,  8 за 2023г. и 13 за 2022г. ), по други причини –3; 

4.4. административни – 0 (съответно 0 за 2024г., 2023г. и  2022г. ); 

4.5. фирмени - 3 (при  0 за  2024г. и 2023г. и 1 за 2022г.). 

  

 

 

ВЪЗЗИВНИ И КАСАЦИОННИ ПРОИЗВОДСТВА 
 

 

І. ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ. 

 

1. НЕСВЪРШЕНИ ДЕЛА. 

 

Към 01.01.2025г. в Софийски окръжен съд са останали несвършени общо 362 въззивни 

и касационни дела, като предходните три години броят на тези дела е бил (съответно 251 за 

2024г., 394 за 2023г. и  262 за 2022г.), от тях: 

1.1. въззивни граждански - 240 (съответно 155 за 2024г., 280 за 2023г. и 180 за 2022г.); 

1.2. частни граждански – 42 (съответно 26 за 2024г., 33 за 2023г. и  19 за 2022г.); 

1.3. въззивни наказателни – 56 (съответно 55 за 2024г., 62 за 2023г. и  56 за 2022г.); 

1.4. частни наказателни – 24 (съответно 15 за 2024г., 19 за 2023г. и 7 за 2022г.); 

 

 



10 

 

2. НОВООБРАЗУВАНИ ДЕЛА. 

 

През 2025 г. общият брой на новообразуваните в Софийски окръжен съд въззивни и 

въззвни  наказателно-административни дела, е 1194 (съответно 1124 за 2024г., 927 за 2023г., 

и 1064 за 2022г.), от тях: 

2.1. въззивни граждански - 498 (съответно 505 за 2024г., 419 за 2023г. и  511 за 2022г.); 

2.2. частни граждански – 430 (съответно 340 за 2024г.,273 за 2023г. и 288 за 2022г.); 

2.3. въззивни наказателни – 133(съответно 110 за 2024г., 111 за 2023г. и 112 за 2022г.); 

2.4. частни наказателни – 133 (съответно 169 за 2024г., 124 за 2023г. и 153 за 2022г.); 

 

 

3. ОБЩО ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ 

 

През 2025г. общият брой на подлежащите за разглеждане в Софийски окръжен съд 

въззивни и касационни дела, е 1 556  (при  1375 за 2024г., 1321 за 2023г. и 1326 за 2022г.), от 

тях: 

3.1. въззивни граждански - 738 (съответно  660 за 2024г., 699 за 2023г. и 691 за 2022г.); 

3.2. частни граждански – 472 (съответно 366 за 2024г., 306 за 2023г. и  307 за 2022г.); 

3.3.въззивни наказателни – 189 (съответно 165 за 2024г.,173 за 2023г. и  168 за 2022г.);  

3.4. частни наказателни – 157 (съответно 184 за 2024г.,143 за 2023г. и 160 за 2022г.); 

 

 

ІІ. СВЪРШЕНИ ДЕЛА.  

 

1. ОБЩО СВЪРШЕНИ ДЕЛА 

 

През 2025 г. в Софийски окръжен съд са свършени общо 1250 въззивни и касационни 

дела или 80 % от общия брой дела за разглеждане (съответно 1013 или 73% за 2024г.,1070 

дела или 80% за 2023г. и  932 дела или 70% за 2022г.), от тях: 

1.1. въззивни граждански - 557 (съответно  420 за 2024г., 544 за 2023г. и 411 за 2022г.) 

или 75 % от общия брой дела за разглеждане; 

1.2. частни граждански – 422 (съответно 324 за 2024г., 280 за 2023г. и 274 за 2022г.) или 

89 % от общия брой дела за разглеждане;  
1.3. въззивни наказателни – 122 (съответно  109 дела (66) за 2024г.,118 дела (68) за 

2023г. и 106 дела (63%) за 2022г.) или 64 % от общия брой дела за разглеждане;  

1.4. частни наказателни – 149 (съответно 160 (86%) за 2024г., 128 (89) за 2023г., 141 

дела (или 88%) за 2022г. ) или 94 % от общия брой дела за разглеждане;  

 

Съдиите са постигнали отлични резултати по всички видове дела в съотношението 

свършени дела към общия брой дела за разглеждане. 

 

2. СВЪРШЕНИ ДЕЛА В ТРИМЕСЕЧЕН СРОК. 

 

През 2025г. в Софийски окръжен съд са свършени в тримесечен срок общо 791 въззивни 

и касационни дела или 63 % от общо свършените дела (при 857 дела (или 84%) за 2024г., 910 

дела (или 85%) за 2023г. и  609 дела (или 65%) за 2022г.  - приложение № 1, от тях: 

2.1. въззивни граждански - 228 или 81 % (съответно369 (или 88%) за 2024г., 445 (или 

82%) за 2023г. и   171 (или 41%) за 2022г.); 

2.2. частни граждански –  402 или 95 % (съответно 306 (или 94%) за 2024г., 270 (или 

96%) за 2023г. и 274 (или 100%) за 2022г.); 

2.3. въззивни наказателни – 36 или 30 %   (съответно 33 (или 30%) за 2024г.,82 (или 

69%) за 2023г.и 34 (или 32%) за 2022г.); 

2.4. частни наказателни – 125 или 84% (съответно 149 (или 93%) за 2024г.,113 (или 

88%) за 2023г. и  130 (или 92%) за 2022г.); 
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3.РЕШЕНИ ПО СЪЩЕСТВО  

 

През 2025 г. общият брой на решените по същество въззивни и касационни дела от 

съдиите в Софийски окръжен съд, е 1128 (при 916 за 2024г., 985 за 2023г. и  827 за 2022г.  - 

приложение № 1), от тях: 
3.1. въззивни граждански дела -  498 (съответно 366 за 2024г., 502 за 2023г. и 362 за 

2022г. ); 

3.2. частни граждански дела - 383 (съответно 296 за 2024г., 258 за 2023г. и  240 за 

2022г.); 

3.3. въззивни наказателни дела – 113 (съответно 98 за 2024г.,103 за 2023г. и 91 за 

2022г.) 

3.4. частни наказателни дела – 134 (съответно 156 за 2024г., 122 за 2023г. и 134 за 

2022г. ) ; 

  

 

4. ПРЕКРАТЕНИ ДЕЛА  
 

През 2025 г. общият брой на прекратените въззивни и касационни дела в Софийски 

окръжен съд, е 122 (при  97 за 2024г., 85 за 2023г. и  105 за 2022г.  - приложение № 1), от тях: 

4.1. въззивни граждански дела - 59 (съответно 54 за 2024г.,42 дела за 2023г. и 49 дела за 

2022г.); 

4.2. частни граждански дела – 39 (съответно  28 за 2024г., 22 дела за 2023г. и 34 дела  за 

2022г. ); 

4.3. въззивни наказателни дела – 9 (съответно  11 за 2024г., 15 дела за 2023г. и 2022г.). 

4.4. частни наказателни дела – 15 (съответно  4 за 2024г., 6 дела за 2023г. и 7 дела за 

2022г.); 

 

ИЗДАДЕНИ РАЗРЕШЕНИЯ ПО ЗСРС 

 

През отчетната 2025г. са постъпили 142 искания за издаване на разрешения по ЗСРС. 

броят на исканията не отговаря на броя на лицата, по отношение на които са издадени 

разрешенията. 

Издадени са 119 разрешения, като постановените откази за издаване на разрешение за 

използване на СРС са 33. 

Разрешенията са издадени от председателя на съда и овластените с изрични заповеди 

заместник – председатели, респ. заместник - председател (приложение № 3.1.) 

Постъпилите през 2025. ВДС са 29 броя.  

Данни за издадените разрешения, продължения, откази, разпореждания за унищожаване, 

както и за постъпилите уведомления, доклади и ВДС през 2024г. и през предходните 2 години 

са отразени в приложение № 3.2. 

 

 

НАТОВАРЕНОСТ. КАЧЕСТВО НА СЪДЕБНИТЕ АКТОВЕ 
 

І. НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ. 

 

През отчената 2025г. действителната средно-месечна натовареност (вж.приложение № 

2.5) на съдиите в Софийски окръжен съд, е била 15,25 дела. 

 

Данните за общо свършените различни видове дела от всеки съдия се съдържат в 

приложение № 2.1 – 2.4. 
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РАЙОННИ СЪДИЛИЩА 
 

 

І. ОРГАНИЗАЦИЯ НА ДЕЙНОСТТА. 

  

1. СЪДИИ. СЪДЕБНИ СЪСТАВИ. 

През 2025г. районни съдилища в Софийски съдебен окръг са правораздавали с 41 съдии, 

от които 9 председатели и 30 съдии, от тях в: РС - Ботевград – 6; РС-Елин Пелин – 4; РС - 

Етрополе – 1; РС - Ихтиман – 6; РС - Костинброд – 3; РС - Пирдоп – 2; РС - Самоков – 4; РС - 

Своге – 2 и РС - Сливница - 4. 

В районните съдилища всеки съдия е разглеждал в 2 състава всички видове граждански и 

наказателни дела. Единствено в Ботевград съдиите са разпределени в 2 отделения - гражданско и 

наказателно. 

Щатните бройки на съдиите по вписванията и държавните съдебни изпълнители в 

районните съдилища са общо 19, като с изключение на Ботевград броят на съдебните 

изпълнители съответства на този на съдиите по вписванията – по 8 за всяка длъжност, съответно 

по 2 за всеки районен съд. В Ботевград щатът на държавния съдебен изпълнител предвижда 2 

бройки, а съдията по вписванията е един. 

 

3. ОБРАЗУВАНЕ И РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА. 

 

Всички видове дела се разпределят от председателя на съда (или определен от него съдия 

при ползване на отпуск или наличие на друга обективна пречка за отсъствие) чрез 

Централизираната система за разпределение на делата на принципа на случайния подбор по 

реда на тяхното постъпване. 

Във всеки районен съд са обособени подробни групи (рубрики) за разпределение на 

постъпващите дела по видове дела и материя.  

В докладите председателите на районните съдилищата отчитат, че всички дела се делата 

се образуват бързо и насрочват от председателите на състави в законните срокове.  

 

4. СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ. ДЕЛОВОДСТВА 

 

Общият брой на съдебните служители, службите по вписванията и съдебно-

изпълнителните служби във всички районни съдилища е 144 щатни бройки, от тях: Ботевград – 

22, Елин Пелин -14, Етрополе - 10, Ихтиман - 20, Костинброд -15, Пирдоп -12 и ½ щатна бройка, 

Самоков -18 и ½ щатна бройка, Своге -13 и Сливница -18 щатни бройки. 

В докладите председателите на районните съдилищата отчитат, че деловодствата им са 

организирани съгласно изискванията на Правилника за администрацията в съдилищата.  

 

 

ІІ. ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ.  

 

 

1. НЕСВЪРШЕНИ ДЕЛА В НАЧАЛОТО НА ПЕРИОДА. 

 

Към 01.01.2025 г. във всички районни съдилища са останали несвършени общо 3196 дела 

(прил. № 4.-4.16). С най-голям брой общо несвършени дела са районните съдилища в  Самоков 

(719) и Сливница (508), а с най-малко несвършени дела са районните съдилища в Етрополе (61) 

и Пирдоп (168). 

1.1. граждански дела по общия ред – с най-голям брой несвършени дела са районните 

съдилища в Самоков (403) и Елин Пелин (324),  а с най-малък в Етрополе (40) и Пирдоп (98).  

1.2. административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ - с най-голем брой несвършени дела са 

районните съдилища в Самоков (9) и Сливница (5) .   
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1.3. дела по чл. 410 и 417 б. „в-з” от ГПК - с най-голям брой несвършени дела са  

районните съдилища -  Сливница (169) и Ботевград  (54) и с най-малък брой Етрополе (0) и  

Своге (5). 

1.4. наказателни общ характер дела - с най-голям брой несвършени дела са районните 

съдилища в Самоков (52) и Костинброд и Сливница  (39), а с най - малък – Етрополе (5) и 

Пирдоп (8). 

1.5   дела по чл. 78а НК - с най-голям брой несвършени дела са районните съдилища в  

Самоков (6) ,  а с най малък – Своге и Сливница с (0). 

1.6. административно-наказателни дела - с най-голям брой несвършени дела са 

районните съдилища в Самоков (145) и Ботевград  (72), а с най - малък – Етрополе (6)  и 

Пирдоп(21).  

 

 

2. НОВООБРАЗУВАНИ ДЕЛА. 

 

През 2025 г. във всички районни съдилища са постъпили общо 17549 дела или 1523 дела 

повече от предходната отчетна година.  

С най-голям брой общо новообразувани дела са районните съдилища в Ботевград          

(4163) и Самоков (2445), а с най-малък брой новообразувани дела – в Етрополе (1016) и Пирдоп 

(1019). 

2.1. граждански дела по общия ред – с най-голям брой новообразувани дела са 

районните съдилища в   Костинброд (448) и Елин Пелин (394), а с най - малък - Етрополе (122) 

и  Своге (182). 

 2.2. административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ - с най-голям брой новообразувани дела 

са районните съдилища в Самоков (5). 

2.3. дела по чл. 410 и 417 б. „в-з” от ГПК - с най-голям брой новообразувани дела са 

районните съдилища в Ботевград (2697) и Самокв (1433), а с най - малък – в Костинброд (458) и 

Пирдоп  (504). 

2.4. наказателни общ характер дела - с най-голям брой новообразувани дела са 

районните съдилища в  Ботевград (200) и Сливница (169), а с най - малък –  Етрополе (49) и 

Своге (54).  

2.5 дела по чл. 78а НК - с най-голям брой новообразувани дела са районните съдилища 

в  Ихтиман (29) и  Пирдоп (16), а с най - малък – в  Своге и Сливница (7).  

2.6. административно-наказателен характер дела - с най-голям брой новообразувани 

дела са районните съдилища в Ботевград (408) и Ихтиман (253), а с най- малък – в Етрополе 

(20) и Своге (47). 

 

3. ОБЩО ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ. 

 

През отчетната 2025 г. общият брой на делата за разглеждане в районните съдилища е  

20 754 или с 1 623 дела повече спрямо предходната година. 

С най-голям брой общо дела за разглеждане са районните съдилища в Ботевград (4617) и  

Самоков (3164), а с най - малък – в Етрополе (1077) и  Пирдоп (1187). 

3.1. граждански дела по общия ред – с най-голям брой са районните съдилища в    

Костинброд (674)  и Самоков (671), а с най - малък - в Етрополе (162) и Пирдоп (288). 

3.2. административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ - с най-голям брой са районните съдилища 

в  Самоков (14), а с най - малък – съдилищата в Своге (1). 

3.3. дела по чл. 410 и 417, б. „в-з” от ГПК - с най-голям брой са районните съдилища в 

Ботевград (2752) и  Самоков (1465), а с най-малък – в Костинброд (478) и Пирдоп (520). 

3.4. наказателни общ характер дела - с най-голям брой са районните съдилища в 

Ботевград (238) и Сливница (208), а с най - малък – в Етрополе (54) и Своге (69). 

3.5 дела по чл. 78а НК - с най-голям брой са районните съдилища в  Ихтиман (31) , а с 

най-малък – в Своге  и Сливница (7). 

3.6. административно-наказателен характер дела - с най-голям брой са районните 

съдилища в Ботевград (481) и Ихтиман (323), а с най - малък – в Етрополе (26) и Своге (71).  
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4. СВЪРШЕНИ ДЕЛА  

 

През 2025 г. общият брой на свършените дела в районните съдилища, е 17 501  (през 

2024 той у бил 15 935 или 83%, през  2023г. той е бил 14 720  или 82%, ) от общия брой дела 

за разглеждане  или 84 % от общия брой дела за разглеждане.   

С най-голям брой свършени дела са районните съдилища в Ботевград (4233) и Самоков 

(2380), а с най - малък –  Пирдоп (971) и Етрополе (1011). 

Средно за всички районни съдилища процентът на свършени дела спрямо 

подлежащите за разглеждане дела е много висок. 

 

общо свършени дела  

С отлични показатели в съотношението свършени дела – общ брой дела за 

разглеждане са районните съдилища в Етрополе (93%) и Ботевград (91%), близки до тях са и 

показателите на съдилищата в Своге (88%), Ихтиман (88%),  Пирдоп (81%), Сливница (81%), 

Елин Пелин  (78%), Костинброд (77%) и  Самоков (75%).   

4.1. граждански дела по общия ред – с най-голям брой са районните съдилища в   

Костинброд (428) и  Ботевград (371),  а с най малък – в Етрополе (114) и Пирдоп (146).  

С най-добри показатели в съотношението свършени дела – общ брой дела за 

разглеждане са районните съдилища в Етрополе (70%) и Ботевград (65%). 

Под средния показател за районните съдилища  е Самоков (36%)  .   

4.2. административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ - с най-голям брой е районният съд в 

Самоков (9), а с най малък – този в  Своге и Елин  Пелин (0). 

4.3. дела по чл. 410 и 417б. „в-з” от ГПК с най-голям брой са районните съдилища в 

Ботевград (2703) и  Самоков (1350), а с най-малък – Костинброд (476) и Пирдоп (520). 

 С най-добри показатели в съотношението свършени дела – общ брой дела за 

разглеждане са районните съдилища в  Пирдоп 100%, а най-малък Сливница с 88%. 

4.4. наказателни общ характер дела - с най-голям брой са районните съдилища в 

Ботевград  (211)  и Сливница (179), а с най- малък – в Етрополе (48) и Своге (53) 

С отлични показатели в съотношението свършени дела – общ брой дела за 

разглеждане е районният съд в Сливница (96%), Ботевград и Етрополе (88%), като под 

средният общ показател е  районен  съд – Самоков  (74%).  

4.5 дела по чл. 78а НК - с най-голям брой е районният съд в Ихтиман (29), а с най - 

малък –  Своге и Сливница  (6) . 

С отлични показатели в съотношението свършени дела – общ брой дела за 

разглеждане са районните съдилища в Ботевград и Етрополе (100%). Под средния показател 

за районните съдилища е съдът в  Самоков (64%). 

4.6. административно-наказателен характер дела - с най-голям брой са районните 

съдилища в Ботевград (412)  и Ихтиман (257), а с най - малък – Етрополе (20) и Своге (51) .  

С отлични показатели в съотношението свършени дела – общ брой дела за 

разглеждане са районните съдилища в Ботевград (85%) и Ихтиман и Сливница (79%). 

Под средния показател е съдът в Самоков (60%). 

 

 

5.СВЪРШЕНИ В ТРИМЕСЕЧЕН СРОК ДЕЛА.  

 

 

През 2025 г. общият брой на свършените дела в районните съдилища в тримесечен срок, е 

15 341 (през 2024г. той е бил 13 606 или 85%, през 2023 той е бил 12457 или 84%  и през 2022 

г. той е бил 12455 или 86%) или 87 % от всичко свършените дела. 

 

Общо свършени дела в 3 м. срок  

С най-голям брой свършени дела са районните съдилища в Ботевград (3908) и 

Самоков (1973), а с най малък –  Пирдоп (843) и  Костинброд (960). 

С отлични показатели са районните съдилища в Етрополе (100%) и  Ботевград (92%).   

Под средния показател е съдът в  Костинброд (74%). 
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5.1. граждански дела по общия ред – с най-голям брой са районните съдилища в 

Ботевград (283) и Сливница (278), а с най - малък – този в Пирдоп (57) . 

С най-добри показатели са районните съдилища в  Етрополе (100%) и Сливница (88%). 

Под средния показател за районните съдилища е съдът в  Самоков (35%). 

5.2. административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ - с най-голям брой е районният съд в 

Сливница (4), всички други съдилища с изключение на Своге, който няма такива дела за 

разглеждане, са с (0) броя дела. 

5.3. дела по чл. 410 и 417б. „в-з” от ГПК  с най-голям брой са районните съдилища в 

Ботевград (2703) и  Самоков (1332), а най-малко са Костинброд (456) и  Пирдоп (520). 

Почти всички съдилища имат показател от 100% при работата си по този вид дела. 
5.4. наказателни общ характер дела - с най-голям брой са районните съдилища в 

Ботевград (175) и Сливница (157) , а с най - малък – Своге (45) и Етрополе (48).  

С отлични показатели са районните съдилища в  Етрополе (100%) и  Пирдоп (94%). 

Под средния показател за районните съдилища е съдът в  Самоков (76%). 

5.5 дела по чл. 78а НК - с най-голям брой са районният съд  в Ихтиман (27) и Пирдоп  

(16), а с най малък – съдът  в Самоков (4). 

С отлични показатели са районните съдилища в  Своге, Етрополе, Сливница и Пирдоп 

(100%).   Под средния показател е районният съд в  Самоков (44%).  

5.6. административно-наказателен характер дела - с най-голям брой е районният съд 

в Ботевград (242) и Ихтиман (169), а с най- малък – съдът в Своге (10). 

С отлични показатели е районният съд в Етрополе  (100%). 

Под средния показател за районните съдилища по този вид дела са съдилищата в 

Самоков (21%) и Своге (20%)  . 

 

 

ІІІ. ОСЪДЕНИ И ОПРАВДАНИ ЛИЦА.   

 

През 2025г. във всички районни съдилища са били съдени общо 1 318 лица, 

(приложение № 5.1, 5.2 и 5.3), от тях по НОХД – 1155 лица. 

Съдени по НЧХД – 69 лица, а по чл. 78а от НК – 117 лица, от които 1 непълнолетно. 

Съдени лица по НОХД – 1142, от които 15 непълнолетни.  

Осъдени лица по НОХД – 979, от които непълнолетни - 15 

Осъдени лица по НЧХД - 4, а по чл. 78а от НК – 48 лица, от тях непълнолетни 1.  

Оправдани: 23 лица по н.о.х.дела, 9 лица по н.ч.х. дела и по чл. 78а от НК - 6 лица. 

 

 

ІV. НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ. 

 

През отчетната 2025г. действителната средна натовареност (вж. приложение № 4.17) на 

съдиите в районните съдилища е била, както следва: 

1.към ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ – от 39.57 до 56.50 дела, като най-много са били 

натоварени съдиите в районните съдилища в Самоков (56.50) и Своге (53.71).  

2.към СВЪРШЕНИ ДЕЛА – от 32.37 до 47.60 дела, като най-много са били натоварени 

съдиите в районните съдилища в  Своге (47.60) и Ботевгард (44.09) .   

3. ВСЕКИ СЪДИЯ – данните за общо свършените различни видове дела се съдържат в 

приложение № 4.18. 

 

 

V. КАЧЕСТВО НА СЪДЕБНИТЕ АКТОВЕ. 
 

През отчетната 2025 г. резултатите от въззивната проверка на актовете на районните 

съдилища, са както следва:  
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1. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА  

 

1.1.Разгледани 738 дела, от тях свършени 557 дела по въззивни жалби срещу решения на 

районните съдилища.  

- 350 или 62 % от решенията са потвърдени, 73 или 13% са изменени отчасти, 63 или 

11% са изменени изцяло с постановяване на ново решение и 12 или 2% са обезсилени, като 

данните за всеки съд са показани в отчет за 2025 г., приложение № 1.3. 

1.1.1. С най-много потвърдени решения са районните съдилища в  Своге (85%) и Елин 

Пелин (69%),  с най-малко  Костинброд (53%) и Пирдоп (56%).  

1.1.2. С най-много изменени решения отчасти са районните съдилища в  Етрополе 

25% и Костинброд 21%,  с най-малък Своге 2% и Елин Пелин 3% 

1.1.3. С най-много изменени решения и постановено ново решение са районните 

съдилища в  Пирдоп (24%) и Етрополе (16%),  с най-малко  Своге (5%) и Самоков (7%).  

 

2. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА 

 

2.1.Разгледани 189 и свършени 122 дела по въззивни жалби или протести срещу присъди 

на районните съдилища.  

 -54 или 447% от присъдите са били потвърдени, 10 или 8 % от присъдите са били 

изменени с намаляване на наказанието, 4 или 3 % са отменени изцяло с връщане на делото за 

ново разглеждане, за произнасяне на нова присъда – 12  или 9%, като данните за всеки съд са 

показании в отчет за 2025 г. - приложение № 1.5. 

2.1.1С най-много потвърдени присъди са районните съдилища в Своге (75%) и 

Пирдоп (66%). 

2.1.2.С най-много отменени изцяло присъди с връщане на делото за ново 

разглеждане са районните съдилища в Костинброд (20%) и  Елин Пелин (7%). 

2.1.3.С най-много отменени изцяло присъди с произнасяне на нова присъда са 

районните съдилища в Пирдоп (33%) и Костинброд (20%). 

 

3.ВСЕКИ СЪДИЯ – данните за обжалваните или протестираните съдебни актове, 

отменените, изменените и потвърдените са показани в приложение 4.18. 

 

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
 

 

През 2025г. районните съдилища от Софийски съдебен окръг и самият окръжен съд са 

работили много добре. Предприети са адекватни и своевременни мерки както в Софийски 

окръжен съд, така и от съдилищата в съдебния му район за постигане на по-добри резултати  в 

областта на правораздаването.  

 

 

 

ПРЕПОРЪКИ 
 

 

І. СОФИЙСКИ ОКРЪЖЕН СЪД  

 

Да предприеме организационни мерки за повишаване броя на свършените в 

тримесечен срок дела, както и намаляване на броя на общо несвършените – 

първоинстанционни, въззивни и касационни, дела . 
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ІІ. РАЙОННИ СЪДИЛИЩА  

 

1.Председателите на районните съдилища следва да предприемат организационни 

мерки за повишаване броя на свършените дела спрямо подлежащите на разглеждане. 

 

2.Председателите на районните съдилища следва да предприемат организационни 

мерки за повишаване броя на свършените в тримесечен срок дела спрямо подлежащите на 

разглеждане. 

  

  3.Председателите на районните съдилища следва да предприемат организационни 

мерки за повишаване качеството на постановените решения и присъди.  

 

 

 

 

 

 ПЛАМЕН ПЕТКОВ,  

Административен ръководител – председател на 

Софийски окръжен съд 
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ПРИЛОЖЕНИЯ: 
 

 

1. Сравнителни графики за последните три години 

- Постъпили дела 

- Общо дела за разглеждане 

- Общо свършени дела 

1.1 Отчет за работата на Софийски окръжен съд за 2025 г. 

1.2 Отчет по гражданските и търговски дела І-ва инст. на Софийски окръжен съд  

1.3 Отчет по граждански дела ІІ-ра инст. на Софийски окръжен съд  

1.4 Отчет по наказателните дела І инстанция на Софийски окръжен съд  

1.5 Отчет по наказателните дела ІІ инстанция на Софийски окръжен съд 

2.  Справка за работата на Софийски окръжен съд, по образец приет с решение на ИВСС от 

2024 г 

2.1 Справка за дейността на съдиите по граждански дела в Софийски окръжен съд  

2.2 Справка за резултатите от върнати обжалвани и протестирани /граждански и 

търговски/ дела на съдиите от Софийски окръжен съд за 2025 г. 

2.3 Справка за дейността на съдиите по наказателни дела в Софийски окръжен съд  

2.4 Справка за резултатите от върнати обжалвани и протестирани /наказателни/ дела на 

съдиите от Софийски окръжен съд за 2025 г. 

2.5 Действителна натовареност на Софийски окръжен съд за 2025 г. 

 

3. Справка за издадените разрешения от Софийски окъжен съд по чл.15 от ЗСРС 

 

4. Районни съдилища 

4.1 Граждански дела по общия ред на Районните съдилища през 2025 г. 

4.2 Производства по чл. 310 ГПК 

4.3 Административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ 

4.4 Частни граждански дела 

4.5 Дела по чл. 410 и чл. 417 б. „в – з“ от ГПК 

4.7 Други граждански дела 

4.8 Наказателни общ характер дела на Районните съдилища през 2025 г. 

4.9 Наказателни частен характер дела на Районните съдилища през 2025 г. 

4.10 Дела по чл.78а НК на Районните съдилища през 2025г. 

4.11 Частни наказателни дела на Районните съдилища през 2025г. 

4.12 Частни наказателни дела - разпити на Районните съдилища през 2025г. 

4.13 Административно-наказателен характер дела 

4.14 Общо граждански дела на Районните съдилища през 2025г. 

4.15 Общо наказателни дела на Районните съдилища през 2025г. 

4.16 Общо дела на районните съдилища през 2025г. 

4.17 Натовареност по щат и действителна натовареност на Районните съдилища през 2025 

г. 

4.18 Справка за резултатите от работата на всеки районен съдия през 2025г., включително 

и приключени дела в други съдилища. 

 

5.1 Сведения за осъдени лица в районните съдилища по НОХД 

5.2 Сведения за осъдени лица в районните съдилища по НЧХД 

5.3 Осъдени лица в районните съдилища по чл. 78а от НК 
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София за 12

В т.ч. Свършени дела Прекратени производства

Брой %

а б 1 2 2а 2б 2в 3 3a 4 5 6 6а 6б 7 8 8а 8б 8в 8г 9 10 11
2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 151 254 1 x 255 406 267 156 58% 139 128 128 276 139 75

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 1 26 x 26 27 27 25 93% 16 11 11 0 3

2023 x 0 0 0 0% 0 x 0

2024 x 0 0 0 0% 0 x 0

2025 2 x 2 2 2 2 100% 2 0 x 0

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 240 498 2 498 738 557 228 41% 498 59 2 57 584 181 164

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 42 430 430 472 422 402 95% 383 39 39 1 50 37

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 125 281 x 281 406 304 160 53% 218 86 2 84 311 102 128

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 0 4 x 4 4 4 4 100% 1 3 3 0

2023 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2024 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2025 559 1495 0 0 2 1 0 1496 2055 1583 977 62% 1257 326 0 4 0 322 1172 472 407

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 66 51 1 x 51 117 63 27 43% 33 30 18 4 5 3 372 54 47

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 30 566 1 x 567 597 581 542 93% 547 34 34 375 16 64

2023 x 0 0 0 0% 0 x 0 x

2024 x 0 0 0 0% 0 x 0 x

2025 57 x 57 57 57 57 100% 40 17 17 x 0 x

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 56 132 8 1 133 189 122 36 30% 113 9 9 264 67 12

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 24 133 10 3 133 157 149 125 84% 134 15 15 126 8 1

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 0 0 0 0% 0 0

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 0 x 0 0 0 0 0% 0 0 0

2023 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2024 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2025 176 939 0 11 11 2 0 941 1117 972 787 81% 867 105 18 4 5 78 1137 145 124

2023 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2024 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2025 735 2434 0 11 13 3 0 2437 3172 2555 1764 69% 2124 431 18 8 5 400 2309 617 531

Касационни и отмяна 
по чл.63 и 70 ЗАНН

П

НОХ  дела К

Частни  наказателни 
дела І инстанция         

Л

Частни   наказателни 
дела РАЗПИТИ

М

Въззивни  
наказателни дела

Н

Частни  наказателни 
дела ІІ инстанция

О

Админстративно 
наказателен 

характер дела
Р

Общо наказателни 
дела

С

ВСИЧКО  ДЕЛА Т

Фирмени дела З

Общо граждански 
дела

И

Частни граждански 
дела  без жалби за 

бавност
В

Разгледани жалби за 
бавност

Г

Въззивни  
граждански дела

Д

Частни граждански  
дела ІІ инстанция

Е

Търговски дела Ж

Споразум. по 
чл.384 НПК , 
спог. по чл.24 
ал. 3 НПК или 

чл.234 ГПК

Върнати за 
доразслед

ване

По други 
причини

Граждански дела І 
инстанция 

А

Повт. вненсени и 
образувани под нов 
номер след прекр. 

на съд.пр-во (чл. 42, 
ал. 2 , чл. 249 и чл. 

288, т. 1 от НПК)

Обр. под нов 
No дела при 

повторно 
пост. 

въззивни 
жалби

Върнати дела 
за ново 

разглеждане 
под нов номер

Продължа
ващи дела 
под същия 

номер

В т.ч.

Видове дела
Постъпили 
дела по чл. 

80 ал. 10 
ПАС

Приложение № 1
месеца  на  2025 г.

година

Висящи в 
началото 

на 
периода

Постъпили 
през 

отчетния 
период

Всичко за 
разглеждане

Със 
съдебен 

акт по 
същество

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Брой 
заседания

Висящи в 
края на 
периода

Обжалвани и 
протестираниВсичко

В срок до 3 месеца

Отчет за работата на    Окръжен   съд     град

Всичко

Споразу- 
мения по 

чл.382 
НПК



2023

2024 Решения по дела за несъстоятелност

2025 22 година година чл.630 чл.632 чл.705 чл.710 чл.735

2023 0,00 0,00 2023

2024 0,00 0,00 2023 2024

2025 12,02 9,68 2024 2025 9 4 0 5 1

2023 2025

2024

2025 14

2023 0,00 0,00

2024 0,00 0,00

2025 12,23 9,42

2023

2024 2023

2025 8 2024

2023 0,00 0,00 2025

2024 0,00 0,00

2025 11,64 10,13

2023

2024 Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.
2025 208 Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.
2023 0,00 0,00

2024 0,00 0,00

2025 15,25 12,28 Административен ръководител:               

Изготвил: Валентина Бончева Съд.администратор:
Телефон: 02/9219 215 /подпис и печат/
e-mail: v.boncheva@sofiadc.justice.bg

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Брой  граждански 
съдии по щат 

Х

29 0

Дадени разрешения за СРС (чл.29, ал.8 от ЗСРС)

Приложение на чл.18, 
ал.1-3 от ЗСРСгодина

Брой дадени 
разрешения за 

изполсване на СРС

Брой изготвени и получени 
ВДС екз.№ 1

119

Натовареност на 
гражданските съдии

Ц

Действителна 
натовареност - 

ОБЩО
Я

Натовареност на 
наказателните съдии

Ш

Отработени 
човекомесеци

Ю

Брой  наказателни 
съдии по щат 

Ч

5

Брой съдии по щат - 
общо

У
Постановени решения 

за промени по фир. 
Дела

Натовареност по 
щат - общо

Ф



София за 12

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

Искове по СК и ЗЛС 0100-1 46 93 8 101 147 122 81 26 68 14 8 32 25 10
в.т.ч.Искове по СК - за произход 0106-1 7 9 1 10 17 12 6 5 8 2 2 5 1

Искове по СК - допускане на осиновяване 0107-1 2 8 8 10 8 8 6 2 2
Искове по СК - информация за осиновяване 0117-1 19 40 7 47 66 55 42 10 26 5 7 17 11 8
Искове по СК - допускане на международно 
осиновяване

0108-1
0 0 0 0

Искове по СК - прекратяване на осиновяване, вкл. 
международно осиновяване

0109-1
3 3 3 3 2 1 0 1

Иск за връщане на дете – Хагска конвенция / само 
СГС /

0113-1
0 0 0 0

Иск за признаване на чуждестранно решение и за 
допускане на изпълнението на чуждестранно 
решение / само СГС /

0114-1
0 0 0 0

Облигационни искове 0200-1 86 90 50 1 141 227 134 72 31 17 20 16 81 93 57
в.т.ч. Облигационни искове между съсобственици  0201-1 3 1 1 4 2 1 1 2

Облигационни искове от/срещу владелец 0202-1 1 1 1 1 1 1 0 1
Искове по ЗОДОВ 0204-1 34 45 33 1 79 113 65 28 15 11 8 4 42 48 15
Искове за обезщетение от неприлагане на право на 
ЕС

0219-1
6 3 3 9 8 3 3 2 3 1 3

Вещни искове 0300-1 5 4 4 9 5 2 3 1 4 4 2

Колективни искове 0400-1 0 0 0 0

Установителни искове 0600-1 2 11 2 13 15 14 4 4 2 4 3 5 1 8

Обезпечения 0900-1 4 37 3 40 44 42 42 30 2 4 6 2 7

Частни производства 1000-1 2 17 1 18 20 17 17 8 1 8 3
в.т.ч. Молба за издаване на европейска заповед за 
плащане и на молба за издаване изпълнителен лист по 
Регламент /ЕО/ № 1896/2006 г.

1008-1
3 3 3 3 3 1 1 1 0

Молба за издаване на изпълнителен лист  и  на 
молба за допущане изпълнението на  съд.решение 
или друг акт постановен в ДЧ на ЕС по Регламент 
/ЕО/ № 4/2009 г.

1009-1

1 0 1 0 1

Молба за събиране на доказателства съгласно чл.19 
от Регламент (ЕС) 2020/1783 само при искания за:
а) непосредствено събиране на доказателства;
б) ползване на специални средства, запис, диск, 
телефон.

1010-1

4 4 4 4 4 1 3 0
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4+
5/

Молба за издаване на удостоверение; молба за 
издаване на изпълнителен лист въз основа на 
европейско изпълнително основание  по Регламент 
/ЕО/ № 805/2004 г.

1011-1

0 0 0 0
Молба за признаване или отказ признаване 
решението по чл.  623 ГПК (Р-2201/2001г.,Р-44/2001) 
и за допускане изпълнението на съдебно решение 
или друг акт  постановен в ДЧ  съгласно 
Регламент /ЕО/ № 1215/2012 г. по чл. 623, ал. 1 
ГПК;

1012-1

1 4 4 5 5 5 2 3 0

Други граждански дела 1300-1 2 2 2 4 2 2 1 1 2 1

Искове за права или правоотношения, 
породени или отнасящи се до търговска 
сделка /обективна и субективна/.

2100-1

103 136 10 146 249 161 45 39 19 60 14 2 66 88 105

Искове за права или 
правоотношения,породени или отнасящи се 
до концесия, обществена поръчка или 
приватизационен договор

2200-1

0 0 0 0

Искове за права или правоотношения, 
породени или отнасящи се до картелни 
споразумения, решения и съгласувани 
практики, концентрация на стопанска 
дейност, нелоялна конкуренция и 
злоупотреба с монополно или господстващо 
положение

2300-1

0 0 0 0

Иск за недействителност на ТД 2400-1 0 0 0 0

Иск за защита на членствени права на 
членове на ТД

2500-1
0 0 0 0

Иск за отмяна на решение на общо събрание 
на ТД и нищожност при повторност на 
отменено решение на орган на ТД 

2600-1

1 1 1 2 2 2 1 1 0 1

Иск за установяване допуснато нарушение 
при преобразуване на ТД

2700-1
0 0 0 0

Иск за прекратяване на ТД по съдебен ред 2800-1 1 48 2 50 51 50 36 23 48 2 1 3

Иск за обезщетение за вреди, причинени от 
членове на органи на ТД или други ЮЛ

2900-1
0 0 0 0
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Иск за заплащане на дивидент и 
равностойността на дружествен дял

21000-1
1 1 1 0 1

Производство по несъстоятелност 21100-1 12 17 3 20 32 19 13 3 4 2 5 8 13 3
в.т.ч: Молба за откриване на производство по 
несъстоятелност

21110-1
7 17 3 20 27 16 13 3 4 1 3 8 11 2

Молба за откриване на производство по 
несъстоятелност на предприемача

21111-1

Искове за прогласяване /обявяване на нищожност/ 
недействителност на действия и сделки по 
отношение на кредиторите на несъстоятелността

21120-1
3 0 3 3 1 2 0 1

Иск за установяване съществуване на неприето или 
несъществуване на прието вземане, възражения по 
ЗБН

21130-1
0 0 0 0

Иск за установяване нищожност или 
недопустимост на вписването, или 
несъществуване на вписано обстоятелство

21200-1

1 1 1 2 2 2 1 1 0 2

Обжалване отказ на длъжностното лице по 
ЗТР за вписване/обявяване

21300-1
4 17 1 18 22 18 19 9 2 4 3 4 3

Иск за отмяна или изменение на охранителен 
акт, засягащ права на трети лица, извън 
исковете по чл. 29 ЗТР

21400-1

0 0 0 0

Иск за отмяна на решение на общото 
събрание на сдружение

21500-1
1 2 2 3 3 2 1 2 0

Иск за прекратяване по ЮЛНЦ 21600-1 0 0 0 0

Иск за прекратяване на кооперация по 
съдебен ред

21700-1
0 0 0 0

Иск за отмяна на решение на общото 
събрание на народно читалище или 
прекратяване на читалището

21800-1

2 2 2 2 2 1 1 0 2

Иск за прекратяване на читалище по съдебен 
ред

21900-1
0 0 0 0

Иск за разпускане на политическа партия 22000-1 0 0 0 0

Искове по спорове за интелектуална 
собственост

22100-1
4 0 4 3 1 1 1 1 1 2

Регистрация на сдружение, фондация, 
читалище

22200-1
3 3 3 3 3 3 0

Регистрация на ЖСК 22300-1 0 0 0 0
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2+
3+

4+
5/

Регистрации на адвокатско дружество 22400-1 1 0 1 0 1

Регистрация на пенсионен фонд /фондове за 
допълнително задължително пенсионно 
осигуряване и фондове за допълнително 
доброволно пенсионни осигуряване вкл. по 
професионални схеми/

22500-1

0 0 0 0

Регистрация на религиозни институции и 
местните им поделения

22600-1
1 1 1 1 1 1 0

Регистрация и промени на политическа 
партия

22700-1
0 0 0 0

Частни търговски дела 22800-1 2 3 1 4 6 4 4 1 2 1 2

Други търговски дела 22900-1 0 0 0 0

Други фирмени дела 23000-1 0 0 0 0

Производство по стабилизация на търговец 
и предприемач

24000-1
0 0 0 0

в.т.ч. Молба за откриване на производство по 
стабилизация

24100-1
0 0 0 0

Молба за откриване на производство по 
стабилизация на предприемача

24111-1

Иск за унощожаване на плана за стабилизация 24200-1 0 0 0 0
Иск за унищожаване на плана за стабилизация на 
предприемача 24201-1

ВСИЧКО / от ш. 0100-1 до ш. 23000-1 вкл. / 277 485 82 0 1 568 845 604 347 132 213 104 59 2 226 241 206
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Справка І                                                                                       
брой

Брой насрочвания на дела в открито заседание 575
Брой отлагания на дела  в открито заседание 301
В т.ч. в І-во по делото заседание 93

Справка ІІ Справка ІII- За времетраенето на размяната на книжата                                                              
брой

От несвършените дела /кол.16/ с изтекъл срок от 1 до 3 г. 87 1м. 2м. 3м Над 3м. 1м. 2м. 3м Над 3м. 1м. 2м. 3м Над 3м.
над 3 до 5 г. 17 271 17 27 21 67 13 8 19 99
над 5 г.
От решените дела /кол.10+11+12 /  с необявени решения с 
изтекъл срок над 3м.

Справка IV
брой

Постановени решения по чл. 235, ал. 5 от ГПК, след 
проведено открито съдебно заседание 250

Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.
Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.
Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 6/13.02.2018 г.
Допълнени от СК на ВСС с Протокол № 41/10.12.2019 г.
Изменени и допълнени с решение по протокол № 44/22.11.2022 г. на СК на ВСС

Съставил: Валентина Бончева Дата: 10.02.2026г. Съдебен администратор:

Телефон: 02/9219 215 Град: София Административен ръководител:

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Брой 
дела

За граждански дела по общия ред За производства по чл.310 ГПК За търговски дела



София за 12

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Районен съд – Ботевград 010 34 69 103 73 50 13 6 1 3 30 3 63 58 8
Районен съд – Елин Пелин 020 30 46 76 56 39 2 6 1 8 20 6 42 40 8
Районен съд – Етрополе 030 15 15 30 24 14 6 4 6 4 39 37 6
Районен съд – Ихтиман 040 22 49 71 55 36 7 8 4 16 3 33 32 4
Районен съд – Костинброд 050 43 71 114 80 43 17 10 3 7 34 9 77 82 4
Районен съд – Пирдоп 060 10 27 37 25 14 2 6 2 1 12 2 10 9 3
Районен съд – Самоков 070 27 50 77 71 47 7 5 4 8 6 5 22 24 3
Районен съд – Своге 080 22 24 46 34 29 1 2 2 12 34 34 0
Районен съд – Сливница 090 19 42 61 46 29 7 4 6 15 6 61 64 3
Районен съд- Дупница 0100 0 0 0 1 1 0
СГС, СРС 0110 18 43 61 31 11 10 2 1 7 30 2 21 16 7
Съдия по вписванията 0120 0 0 0 2 27 25 4
ЧСИ 0130 62 62 62 38 1 10 13 0 0
ОБЩО:  240 498 0 738 557 350 73 63 12 59 181 42 430 422 50

k4=k1+k2+k3 k5=к6+к7+к8+к9+к10 k11=k4-k5
СПРАВКА І

а Шифър брой
насрочени дела 3100 547
отложени дела 3200 120

3210 1

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.
Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Справка III Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.
а брой Допълнени от СК на ВСС с Протокол № 41/10.12.2019 г.

Постановени решения по чл. 235, 
ал. 5 от ГПК, след проведено 
открито съдебно заседание

428

Дата: 10.02.2026г. Съставил: Валентина Бончева Съдебен администратор:

Телефон: 02/9219 215 Град: София Административен ръководител:
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  О Т Ч Е Т   по гражданските дела ІІ инст. на   О К Р Ъ Ж Е Н  СЪД  гр.    месеца на 2025 г.
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О Т Ч Е Т   по наказателните дела І инстанция  на   О К Р Ъ Ж Е Н  СЪД     град София за 12

в 
т.ч.:

в т.ч.:

в т.ч.:

от тях: в т.ч.:

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ РЕПУБЛИКАТА 0100 0 0 0 0 0
в т.ч. Тероризъм - чл. 108а 0113 0 0 0 0 0
ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОСТТА - Убийства 0200 21 8 8 29 9 7 2 1 20 18 6 12 3 1 1 1 1
в т.ч. Убийство по чл. 115 НК 0201 1 3 3 4 0 4 2 1 0

Квалифицирани състави на убийство - чл. 116, ал. 1 НК 0202 7 3 3 10 3 3 7 3 2 1 1 1

Квалифицирани състави на убийство от тях убийство извършено 
в условията на домашно насилие - чл.116, ал.1, т.6а НК

0217 0 0 0 0 0
Убийство на съдия, прокурор, следовател, полицейски орган, 
разследващ полицай, държавен или частен съдебен изпълнител 
и помощник - частен съдебен изпълнител, митнически и данъчен 
служител - чл. 116, ал. 2 НК 0203 0 0 0 0 0
Убийство в състояние на силно раздразнение - чл. 118 НК 0205 0 0 0 0 0
Лишаване от живот при професионална непредпазливост - чл. 
123 НК 0210 1 0 1 1 1 0 2 1 2 0
Опит за убийство по чл. 115 НК 0214 7 1 1 8 3 3 5 10 1 4 2 1 1 1
Опит за убийство по чл. 116 НК 0215 3 0 3 2 1 1 1 1 1 1 4 0
Опит за убийство по чл. 118 НК 0216 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОСТТА - Телесни повреди
0300 0 0 0 0 2 2 2 2

в т.ч. Квалифицирани състави на телесна повреда - чл. 131, ал. 1, т. 
8 НК 0305 0 0 0 0 0

Тежка, средна телесна повреда на съдия, прокурор, следовател, 
лице от състава на МВР, държавен или частен съдебен 
изпълнител и помощник - частен съдебен изпълнител, митнически 
и данъчен служител - чл. 131, ал. 2, т. 1 и 2 НК 0306 0 0 0 0 2 2 2 2

ДРУГИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОСТТА 0400 3 1 1 4 1 1 3 1 0
в.т.ч. Отвличане - чл. 142, ал. 1 НК 0407 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на отвличане - чл. 142, ал. 2 НК 0408 1 0 1 0 1 0
Квалифицирани състави на отвличане от тях в условията на 
домашно насилие - чл. 142, ал. 2, т. 5а НК 0448 0 0 0 0 0
Отвличане по чл. 142, ал. 3 НК 0409 0 0 0 0 0
Приготовление за отвличане - чл. 142, ал. 5 НК 0410 0 0 0 0 0

Противозаконно лишаване от свобода от длъжностно лице, 
представител на обществеността в нарушение на службата или 
функцията му, от охранител, застраховател или лице от състава 
на МВР, от лице, действащо по поръчение на организирана 
престъпна група - чл. 142а, ал. 2, предл.второ НК 0412 0 0 0 0 0
Принуда - чл. 143, ал. 2, предл.второ НК 0416 0 0 0 0 0
Задържане на заложници -  чл. 143а, ал. 3, предл.второ НК 0418 0 0 0 0 0
Квалфицирани състави на блудство - чл. 149, ал. 5 НК 0425 1 1 1 0 1 0
Квалифицирани състави на изнасилване - чл. 152, ал. 4 НК 0431 2 0 2 1 1 1 1 0
Склоняване към проституция - чл. 155, ал. 5, т. 1 НК 0435 0 0 0 0 0
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София за 12

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

Районен съд – Ботевград 010 9 21 19 2 30 21 9 1 3 1 2 4 1 9 4 26 30 0
Районен съд – Дупница 020 1 1 1 1 0 0
Районен съд – Елин Пелин 030 4 14 14 18 13 5 2 3 2 1 5 1 18 16 3
Районен съд – Етрополе 040 3 8 8 11 8 4 1 1 1 1 3 1 4 3 2
Районен съд – Ихтиман 050 6 21 20 1 27 17 6 1 3 5 1 1 10 12 28 39 1
Районен съд – Костинброд 060 3 16 14 2 19 10 1 1 1 1 1 2 2 1 9 1 15 16 0
Районен съд – Пирдоп 070 5 3 1 2 8 6 4 2 2 1 4 5 0
Районен съд – Самоков 080 13 26 25 1 39 22 12 2 2 1 2 1 1 1 17 2 17 19 0
Районен съд – Своге 090 2 5 5 7 4 3 1 3 1 9 9 1
Районен съд – Сливница 0100 10 19 18 1 29 20 10 1 1 2 1 5 9 1 12 12 1

0110 0 0 0 0
0120 0 0 0 0
0130 0 0 0 0

ОБЩО: 56 133 124 9 0 189 122 54 0 2 10 2 16 2 11 4 12 9 67 24 133 149 8
k7=k8 до к18 к19=к6-к7 к23=к20+к21-к22

СПРАВКА І
а брой

Насрочвания на  дела в ОЗ 373
Отлагания на дела в ОЗ 158                                              

СПРАВКА III
a брой

Постановени присъди 8
Постановени решения по НАХД 5 Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.
Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.
Изменени и допълнени с решение по протокол № 44/22.11.2022 г. на СК на ВСС

Съставил: Валентина Бончева Дата: 10.02.2026г. Съдебен администратор:

Телефон: 02/9219 215 Град: София Административен ръководител:

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.
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  ОТЧЕТ  по наказателните дела  ІІ инст.  на ОКРЪЖЕН  СЪД  гр. месеца на 2025 г.

ОТ РАЙОННИ СЪДИЛИЩА
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гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж.

За всичко дела 559 151 240 1 125 0 42 1496 255 498 28 281 4 430 2055 406 738 29 406 4 472 1583 267 557 29 304 4 422
1. Адриана Атанасова Велева 32 0 28 0 0 0 4 92 0 54 0 0 0 38 124 0 82 0 0 0 42 111 0 70 0 0 0 41
2. Виктория Росенова Стоилова 15 0 13 0 0 0 2 111 0 65 0 0 0 46 126 0 78 0 0 0 48 97 0 54 0 0 0 43
3. Георги Димитров Чолаков 41 1 0 0 40 0 0 97 1 0 0 95 1 138 2 0 0 135 1 0 100 0 0 0 99 1 0
4. Георги Стоянов Мулешков 60 8 32 1 0 0 19 10 2 1 2 0 0 5 70 10 33 3 0 0 24 58 7 24 3 0 0 24
5. Димитър Георгиев Цончев 50 22 28 0 0 0 0 99 35 15 4 0 0 45 149 57 43 4 0 0 45 115 27 42 4 0 0 42
6. Ивайло Петров Георгиев 46 24 20 0 0 0 2 170 50 65 4 0 0 51 216 74 85 4 0 0 53 168 53 65 4 0 0 46
7. Ивайло Христов Родопски 34 22 12 0 0 0 0 133 31 49 5 0 0 48 167 53 61 5 0 0 48 133 32 51 5 0 0 45
8. Ирина Руменова Славчева 49 28 17 0 0 0 4 171 47 62 4 0 0 58 220 75 79 4 0 0 62 175 56 63 4 0 0 52
9. Лилия Маркова Руневска 60 21 33 0 0 0 6 163 46 65 4 0 0 48 223 67 98 4 0 0 54 163 44 71 4 0 0 44
10. Магдалена Димова Инджова 32 0 30 0 0 0 2 99 0 58 0 0 0 41 131 0 88 0 0 0 43 94 0 56 0 0 0 38
11. Ради Иванов Йорданов 41 0 0 0 41 0 0 92 0 0 0 90 2 133 0 0 0 131 2 0 105 0 0 0 103 2 0
12. Росина Николаева Дончева 54 24 27 0 0 0 3 161 43 64 4 0 0 50 215 67 91 4 0 0 53 160 48 61 4 0 0 47
13. Янита Димитрова Янкова 45 1 0 0 44 0 0 98 0 0 1 96 1 143 1 0 1 140 1 0 104 0 0 1 102 1 0
14.

15.

16.

17

18

19

гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж.

За всичко дела 1257 139 498 18 218 1 383 326 128 59 11 86 3 39 977 156 228 27 160 4 402 472 139 181 0 102 0 50
1. Адриана Атанасова Велева 101 0 64 0 0 0 37 10 0 6 0 0 0 4 56 0 15 0 0 0 41 13 0 12 0 0 0 1
2. Виктория Росенова Стоилова 91 0 50 0 0 0 41 6 0 4 0 0 0 2 74 0 31 0 0 0 43 29 0 24 0 0 0 5
3. Георги Димитров Чолаков 59 0 0 0 59 0 0 41 0 0 0 40 1 60 0 0 0 59 1 38 2 0 0 36 0 0
4. Георги Стоянов Мулешков 48 4 21 3 0 0 20 10 3 3 0 0 0 4 19 2 5 3 0 0 9 12 3 9 0 0 0 0
5. Димитър Георгиев Цончев 92 14 38 3 0 0 37 23 13 4 1 0 0 5 87 16 25 4 0 0 42 34 30 1 0 0 0 3
6. Ивайло Петров Георгиев 121 26 56 1 0 0 38 47 27 9 3 0 0 8 94 25 22 3 0 0 44 48 21 20 0 0 0 7
7. Ивайло Христов Родопски 106 15 46 3 0 0 42 27 17 5 2 0 0 3 112 22 39 5 0 0 46 34 21 10 0 0 0 3
8. Ирина Руменова Славчева 138 34 51 2 0 0 51 37 22 12 2 0 0 1 118 33 30 4 0 0 51 45 19 16 0 0 0 10
9. Лилия Маркова Руневска 131 22 68 3 0 0 38 32 22 3 1 0 0 6 107 26 31 4 0 0 46 60 23 27 0 0 0 10
10. Магдалена Димова Инджова 87 0 49 0 0 0 38 7 0 7 0 0 0 0 44 0 13 0 0 0 31 37 0 32 0 0 0 5
11. Ради Иванов Йорданов 85 0 0 0 84 1 0 20 0 0 0 19 1 0 49 0 0 0 47 2 0 28 0 0 0 28 0 0
12. Росина Николаева Дончева 123 24 55 3 0 0 41 37 24 6 1 0 0 6 102 32 17 4 0 0 49 55 19 30 0 0 0 6
13. Янита Димитрова Янкова 75 0 0 0 75 0 0 29 0 0 1 27 1 55 0 0 0 54 1 0 39 1 0 0 38 0 0
14.

15.

16.

17

18

19

СПРАВКА ЗА ДЕЙНОСТТА НА СЪДИИТЕ ПО ГРАЖДАНСКИ  И ТЪРГОВСКИ ДЕЛА В СОФИЙСКИ ОКРЪЖЕН СЪД ЗА  2025 г. 
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в т.ч. от свършените дела:

прекратени свършени в 3 месечен срок

общо дела за разглеждане

останали несвършени дела в края 
на периода

в т.ч. по видове дела

в т.ч. по видове делав т.ч. по видове дела

решени по същество
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несвършени дела в началото на 
отчетния период

от свършените дела:

постъпили дела през отчетния 
период

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2.1 



ОБЩО 1-1 1-2 1-3а 1-3б 1-3в 1-3г 1-4а 1-4б 1-4в 1-4г 1-4д 1-5а 1-5б 1-6а 1-6д 1-7а 1-7б 1-7в 1-7г 1-8а 1-8б 1-8в 1-8г 1-8д ОБЩО 1-1 1-2 1-3а 1-3б 1-3в 1-3г 1-4а 1-4б 1-4в 1-4г 1-4д 1-5а 1-5б 1-5в 1-5г 1-5д 1-6а 1-6б 1-7а

ОБЩО 153 54 46 15 0 0 1 21 1 1 13 1 53 24 17 8 1 2 1

1 Адриана Атанасова Велева 6 6 1 1

2 Виктория Росенова Стоилова 0 3 3

3 Георги Димитров Чолаков 23 12 1 1 6 1 2 1 1

4 Георги Стоянов Мулешков 13 2 7 3 1 4 3 1

5 Димитър Георгиев Цончев 0 5 3 1 1

6 Дора Димитрова Михайлова 4 2 1 1 0

7 Евгения Тодорова Генева 6 1 3 1 1 0

8 Ивайло Петров Георгиев 12 4 6 1 1 3 1 1 1

9 Ивайло Христов Родопски 2 1 1 6 2 3 1

10 Ирина Руменова Славчева 19 6 9 1 1 2 3 2 1

11 Лилия Маркова Руневска 13 3 7 1 2 7 2 2 2 1

12 Магдалена Димова Инджова 4 4 6 3 3

13 Ради Иванов Йорданов 28 12 1 2 5 1 7 4 3 1

14 Росина Николаева Дончева 6 3 1 1 1 6 2 2 1 1

15 Янита Димитрова Янкова 17 9 4 3 1 4 2 1 1

ОКРЪЖНИ СЪДИЛИЩА

За граждански и търговски дела

1-8а - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, в друга част е отменен и делото е решено по същество от горната инстанция, актът е обезсилен или е обявен за нищожен, а в трета част - актът е отменен или е обезсилен, поради представяне на нови доказателства, които са допуснати по арг. за противното от чл. 266, ал. 1 ГПК и в 
хипотезата на чл. 266, ал. 2 ГПК, обусловили отмяната или обезсилването.

1-8а не се прилага при допуснати нови доказателства от въззивната инстанция в хипотезата на чл. 266, ал. 3 ГПК поради допуснати от първоинстанционния съд процесуални нарушения.

1-8б - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, в друга част е отменен и делото е решено по същество от горната инстанция, актът е обезсилен или обявен за нищожен, а в трета част е отменен или е обезсилен, поради: отказ или оттегляне пред въззивна (касационна) инстанция на исковата молба, постигане на спогодба пред въззивна 
(касационна) инстанция, изтекъл правнорелевантен срок, който не е бил налице към момента на постановяване на обжалвания акт или др.;

1-8в - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, в друга част е отменен и делото е решено по същество от горната инстанция, актът е обезсилен или обявен за нищожен, а в трета част е отменен или обезсилен, поради: заличаване от търговския регистър или приемане изцяло на вземането на ищеца, когато срещу ответника е открито 
производство по несъстоятелност и вземането на ищеца е прието изцяло;

1-8г - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, в друга част е отменен и делото е решено по същество от горната инстанция, актът е обезсилен или обявен за нищожен, а в трета част е отменен или обезсилен, поради промени в законодателството, най-често обратно действие на закон, както и поради новоприето тълкувателно решение, 
или решение на Съда на Европейския съюз, или обявяване на предходно тълкувателно решение за изгубило значението си;

1-8д - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, в друга част е отменен и делото е решено по същество от горната инстанция, актът е обезсилен или обявен за нищожен, а в трета част е отменен, поради различно определяне на: - размер на обезщетение при прилагане на критерия за справедливост /напр. чл. 52 ЗЗД, чл. 95а от Закона за 
авторското право и сродните му права, чл. 28 от Закона за патентите и регистрацията на полезните модели, чл. 57а от Закона за промишления дизайн, чл. 118 от Закона за марките и географските означения, чл. 7 и чл. 11 ТЗ и др./; - издръжка; - режим на лични отношения с дете; - глоба; - срок на разрешение по чл. 127а СК; - размер на адвокатско/юрисконсултско възнаграждение при прилагане на 
критерия за прекомерност. 1-8д се прилага само в случаите, в които от горната инстанция не е приела различни изводи за релевантните по делото факти.

1-5в - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, в другата част е прогласен за нищожен и делото е върнато за ново разглеждане;

1-5г – съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, в друга част е отменен, а в трета част е обезсилен.

1-6д - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е отменен или обезсилен, поради различно определяне на:- размер на обезщетение при прилагане на критерия за справедливост (напр. чл. 52 ЗЗД, чл. 95а от Закона за авторското право и сродните му права, чл. 28 от Закона за патентите и регистрацията на полезните 

1-7 - СЪДЕБЕН АКТ, КОЙТО Е ОТМЕНЕН, ОБЕЗСИЛЕН или ОБЯВЕН ЗА НИЩОЖЕН поради нарушения, допуснати от съда - в едната част, а в другата част - ОТМЕНЕН или ОБЕЗСИЛЕН по обективни причини.

1-7а - съдебен акт, който е отменен, обезсилен или обявен за нищожен от горната инстанция - в едната част, а в другата част - отменен или обезсилен, поради представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, обусловили отмяната или обезсилването;

1-7а не се прилага при допуснати нови доказателства от въззивната инстанция в хипотезата на чл. 266, ал. 3 ГПК поради допуснати от първоинстанционния съд процесуални нарушения.

1-3в - съдебен акт, който е прогласен изцяло за нищожен, без значение дели делото е върнато за ново разглеждане или не е;

1-3г - съдебен акт, който е отменен в едната част и е обезсилен в другата част.

1-4д - съдебен акт, който е изцяло или частично отменен поради противоречива съдебна практика на касационната инстанция и не е постановено тълкувателно решение към момента на постановяване на съответния съдебен акт.

1-5 – СЪДЕБЕН АКТ, който НЕ Е ОБЖАЛВАН, който Е ПОТВЪРДЕН или който НЕ Е ДОПУСНАТ до касационно обжалване в едната част, а в другата част е ОТМЕНЕН, ОБЕЗСИЛЕН или обявен за НИЩОЖЕН:

1-5а - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е отменен от по-горната инстанция и е постановен акт по същество или е отменен и делото е върнато за разглеждане;

1-5б - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е обезсилен и делото е върнато или не за ново разглеждане;

СПРАВКА ЗА ДЕЙНОСТТА НА СЪДИИТЕ ПО ГРАЖДАНСКИ И ТЪРГОВСКИ ДЕЛА В СОФИЙСКИ ОКРЪЖЕН СЪД ЗА 2025 г. 

№ по 
ред

ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ИНДЕКСИ
СЪДИЯ

РЕШЕНИЯ

ИНДЕКСИ

1-1 - ИЗЦЯЛО ПОТВЪРДЕН СЪДЕБЕН АКТ

1- 4 - ИЗЦЯЛО ОТМЕНЕН или ИЗЦЯЛО ОБЕЗСИЛЕН СЪДЕБЕН АКТ по обективни причини:

1-4а - съдебен акт, който е изцяло отменен или изцяло обезсилен, поради допуснати нови доказателства пред въззивната инстанция.

1-4б - съдебен акт, който е изцяло отменен или изцяло обезсилен поради отказ или оттегляне пред въззивна (касационна) инстанция на исковата молба или постигане на спогодба, евентуално споразумение след медиация пред въззивна (касационна) инстанция, или изтекъл правнорелевантен срок, който не е бил налице към момента на постановяване на първоинстанционното решение, включително и в 

1-4в - съдебен акт, който е изцяло отменен или изцяло обезсилен, поради заличаване от търговския регистър или приемане на вземането изцяло на ищеца, когато срещу ответника е открито производство по несъстоятелност и вземането на ищеца е прието изцяло;

1-4г - съдебен акт, който е изцяло отменен или изцяло обезсилен поради промени в законодателството /напр. обратно действие на закон и др./, както и поради новоприето тълкувателно решение или обявяване на предходно тълкувателно решение за изгубило значението си, включително решение по преюдициално запитване или решение на Съда на Европейския съюз.

1-2 - СЪДЕБЕН АКТ, КОЙТО НЕ Е ДОПУСНАТ до касационно обжалване

1-3 - ИЗЦЯЛО ОТМЕНЕН, ОБЕЗСИЛЕН или НИЩОЖЕН СЪДЕБЕН АКТ

1-3а - съдебен акт, който е изцяло отменен от горната инстанция и е постановен акт по същество или актът е изцяло отменен и делото е върнато за разглеждане;

1-3б - съдебен акт, който е изцяло обезсилен, без значение дали делото е върнато за ново разглеждане или не е;

1-7г - съдебен акт, който е отменен, обезсилен или обявен за нищожен от горната инстанция в едната част, а в другата е отменен или обезсилен, поради промени в законодателството, най-често обратно действие на закон, както и поради новоприето тълкувателно решение, или решение на Съда на Европейския съюз, или обявяване на предходно тълкувателно решение за изгубило значението си;

1-8 - СЪДЕБЕН АКТ, КОЙТО НЕ Е ОБЖАЛВАН, ПОТВЪРДЕН Е ИЛИ НЕ Е ДОПУСНАТ ДО КАСАЦИОННО ОБЖАЛВАНЕ в едната част, в друга част е ОТМЕНЕН, ОБЕЗСИЛЕН или ОБЯВЕН ЗА НИЩОЖЕН, а в трета част е ОТМЕНЕН или ОБЕЗСИЛЕН, по обективни причини:

1-5д - съдебен акт, който в една част е отменен като неправилен, а в друга част е прогласен за нищожен.

1-6 - СЪДЕБЕН АКТ, КОЙТО НЕ Е ОБЖАЛВАН, ПОТВЪРДЕН Е ИЛИ НЕ Е ДОПУСНАТ ДО КАСАЦИОННО ОБЖАЛВАНЕ в едната част, а в другата част е ОТМЕНЕН или ОБЕЗСИЛЕН по обективни причини:

1-6а - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е отменен или обезсилен, поради представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването;

1-6б - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е отменен или обезсилен, поради отказ или оттегляне пред въззивна (касационна) инстанция на исковата молба или постигане на спогодба, евентуално медиация пред въззивна (касационна) инстанция или изтекъл правнорелевантен срок, който не е бил налице към момента 

1-6в - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е отменен или обезсилен, поради заличаване от търговския регистър или приемане на вземането изцяло на ищеца, когато срещу ответника е открито производство по несъстоятелност и вземането на ищеца е прието изцяло;

1-6г - съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е отменен или обезсилен, поради промени в законодателството, най-често обратно действие на закон, както и в случаите поради новоприето тълкувателно решение, или решение на Съда на Европейския съюз, или обявяване на предходно тълкувателно решение за изгубило 

1-7б - съдебен акт, който е отменен, обезсилен или обявен за нищожен от горната инстанция в едната част, а в другата - отменен или обезсилен, поради: отказ или оттегляне пред въззивна (касационна) инстанция на исковата молба, постигане на спогодба, изтекъл правнорелевантен срок, който не е бил налице към момента на постановяване на обжалвания акт и др.;

1-7в - съдебен акт, който е отменен, обезсилен или обявен за нищожен от горната инстанция в едната част, а в другата е отменен или обезсилен, поради заличаване от търговския регистър или приемане на вземането на ищеца, когато срещу ответника е открито производство по несъстоятелност и вземането на ищеца е прието;

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2.2
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За всичко дела 176 66 54 2 30 24 0 0 941 51 127 6 624 133 0 0 1117 117 181 8 654 157 0 0 972 63 117 5 638 149 0 0
1 Адриана Атанасова Велева 10 0 8 1 0 1 0 0 31 0 14 0 0 17 0 0 41 0 22 1 0 18 0 0 39 0 20 1 0 18 0 0
2 Андон Георгиев Миталов 14 2 7 1 4 0 0 0 17 0 1 0 16 0 0 31 2 8 1 20 0 0 0 30 1 8 1 20 0 0 0
3 Анелия Маринова Игнатова 22 9 4 0 5 4 0 0 107 5 5 0 88 9 0 0 129 14 9 0 93 13 0 0 125 10 9 0 93 13 0 0
4 Виктория Росенова Стоилова 6 0 2 0 0 4 0 0 37 0 16 2 0 19 0 0 43 0 18 2 0 23 0 0 36 0 12 2 0 22 0 0
5 Кристина Иванова Тодорова 21 9 5 0 6 1 0 0 99 5 14 0 68 12 0 0 120 14 19 0 74 13 0 0 109 11 12 0 73 13 0 0

6 Магдалена Димова Инджова 9 0 7 0 0 2 0 0 32 0 15 0 0 17 0 0 41 0 22 0 0 19 0 0 19 0 6 0 0 13 0 0

7 Мариета Неделчева 23 11 5 0 3 4 0 0 150 12 14 1 108 15 0 0 173 23 19 1 111 19 0 0 148 9 14 0 107 18 0 0
8 Недялка Николова 18 10 4 0 3 1 0 0 109 5 14 1 78 11 0 0 127 15 18 1 81 12 0 0 108 6 10 0 80 12 0 0
9 Пламен Димитров Петков 35 17 11 0 5 2 0 0 179 9 9 1 151 9 0 0 214 26 20 1 156 11 0 0 187 14 10 0 152 11 0 0
10 Светозар Любомиров Георгиев 0 0 0 0 0 0 0 0 53 8 8 0 31 6 0 0 53 8 8 0 31 6 0 0 41 4 4 0 27 6 0 0
11 Яника Тенева Бозаджиева 18 8 1 0 4 5 0 0 127 7 17 1 84 18 0 0 145 15 18 1 88 23 0 0 130 8 12 1 86 23 0 0
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За всичко дела 867 33 108 5 587 134 0 0 105 30 9 0 51 15 0 0 787 27 34 2 599 125 0 0 145 54 64 3 16 8 0 0

1 Адриана Атанасова Велева 37 0 20 1 0 16 0 0 2 0 0 0 0 2 0 0 20 0 4 0 0 16 0 0 2 0 2 0 0 0 0 0

2 Андон Георгиев Миталов 30 1 8 1 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 17 0 0 0 17 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0

3 Анелия Маринова Игнатова 112 3 8 0 88 13 0 0 13 7 1 0 5 0 0 0 101 4 2 0 86 9 0 0 4 4 0 0 0 0 0 0

4 Виктория Росенова Стоилова 34 0 11 2 0 21 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 27 0 5 1 0 21 0 0 7 0 6 0 0 1 0 0

5 Кристина Иванова Тодорова 89 7 9 0 62 11 0 0 20 4 3 0 11 2 0 0 85 2 6 0 66 11 0 0 11 3 7 0 1 0 0 0

6 Магдалена Димова Инджова 17 0 6 0 0 11 0 0 2 0 0 0 0 2 0 0 9 0 0 0 0 9 0 0 22 0 16 0 0 6 0 0

7 Мариета Неделчева 131 5 14 0 97 15 0 0 17 4 0 0 10 3 0 0 126 5 2 0 104 15 0 0 25 14 5 1 4 1 0 0

8 Недялка Николова 99 5 8 0 75 11 0 0 9 1 2 0 5 1 0 0 86 2 3 0 71 10 0 0 19 9 8 1 1 0 0 0

9 Пламен Димитров Петков 174 8 9 0 148 9 0 0 13 6 1 0 4 2 0 0 156 6 0 0 143 7 0 0 27 12 10 1 4 0 0 0

10 Светозар Любомиров Георгиев 29 0 4 0 20 5 0 0 12 4 0 0 7 1 0 0 35 3 0 0 27 5 0 0 12 4 4 0 4 0 0 0

11 Яника Тенева Бозаджиева 115 4 11 1 77 22 0 0 15 4 1 0 9 1 0 0 125 5 12 1 85 22 0 0 15 7 6 0 2 0 0 0

СПРАВКА ЗА ДЕЙНОСТТА НА СЪДИИТЕ ПО НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА В СОФИЙСКИ ОКРЪЖЕН СЪД ЗА 2025 г. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ № 2.3



ОБЩО 3-1 3-2а 3-2б 3-2е 3-3б 3-4а 3-4б 3-4в 3-4е 3-5а 3-7в 3-8г ОБЩО 3-1 3-2а 3-2б 3-2в 3-2г 3-3б 3-4а 3-4б 3-4в 3-7а 3-7б 3-7в 3-8а 3-8б 3-8в 3-8г

ОБЩО 37 26 1 1 3 1 1 1 1 2 74 53 1 13 3 3 1

1 Андон Георгиев Миталов 5 4 1 3 2 1

2 Анелия Маринова Игнатова 2 1 1 12 11 1

3 Кристина Иванова Тодорова 10 7 1 1 1 12 8 2 1 1

4 Мариета Неделчева 5 4 1 15 11 3 1

5 Недялка Николова 7 5 1 1 6 5 1

6 Пламен Димитров Петков 2 1 1 11 6 4 1

7 Яника Тенева Бозаджиева 6 4 1 1 8 5 2 1

8 Светозар Любомиров Георгиев 0 7 5 1 1

1. За наказателни дела: НОХД, НЧХ и ЧНД 

3-1 - ПОТВЪРДЕНИ, ОСТАВЕНИ в сила РЕШЕНИЕТО, ПРИСЪДАТА, ОПРЕДЕЛЕНИЕТО

3-2 - ОТМЕНЕН И ВЪРНАТ ЗА НОВО РАЗГЛЕЖДАНЕ на ПЪРВОИНСТАНЦИОННИЯ СЪД, на ВЪЗЗИВНИЯ СЪД или ИЗПРАТЕН на ПРОКУРОРА; ОТМЕНЕН с ПОСТАНОВЯВАНЕ НА НОВА ПРИСЪДА

3-2а - ИЗЦЯЛО отменен и върнат за ново разглеждане на първоинстанционния съд;

3-2б - ИЗЦЯЛО отменен и върнат за ново разглеждане на въззивния съд;

3-2в - ОТЧАСТИ отменен и върнат за ново разглеждане на ПЪРВОИНСТАНЦИОННИЯ съд;

3-2г - ОТЧАСТИ отменен и върнат за ново разглеждане на въззивния съд;

3-2д - ИЗЦЯЛО отменен и изпратен на прокурора;

3-2е - ИЗЦЯЛО отменен акт с постановяване на нова присъда; изцяло отменен акт с оправдаване на подсъдим от ВКС;

3-2ж - ОТЧАСТИ отменен акт с постановяване на нова присъда; частично отменен акт с оправдаване на подсъдим от ВКС;

3-2з - ОТМЕНЕНА присъда и постановяване на административно наказание по чл. 336, ал. 1, т. 4 НПК;

3-2и - ОТМЕНЕН изцяло, с връщане на делото за ново разглеждане на въззивната инстанция за увеличение на наказанието;

3-2к - ОТМЕНЕН ОТЧАСТИ, с връщане на делото за ново разглеждане на въззивната инстанция за увеличение на наказанието

3-3 - ОТМЕНЕНИ актове с ПРЕКРАТЯВАНЕ на НАКАЗАТЕЛНОТО ПРОИЗВОДСТВО, поради обективни причини:

3-3а - отменен на основание чл. 24, ал. 5 НПК

3-3б - отменен поради амнистия, давност, починал деец или изпадането му в продължително разстройство на здравето, настъпили след постановяване на присъдата; поради условията на чл. 24, ал. 1, т. 6, 7, 8, 8а и 10 НПК.

3-4 - ИЗМЕНЕНИ актове в едната (наказателната и/или гражданско-осъдителната) част, ПОТВЪРДЕНИ в другата част:

3-4а - изменен в наказателната част по приложението на закона;

3-4б - изменен в наказателната част по отношение на наказанието и приложението на чл. 53 НК;

3-4в - изменен в гражданската част;

3-4г - изменен в наказателната и гражданската част едновременно;

3-4д - изменен относно режима на изтърпяване, веществените доказателства и разноските;

3-4e - изменен в наказателната част по приложението на закона и по отношение на наказанието;

3-4ж - изменен с налагане на административно наказание по чл. 78а НК, с увеличаване на административното наказание, с намаляване или отмяна на административното наказание.

3-5 - ИЗМЕНЕНИ в едната (наказателната и/или гражданската) част, ПОТВЪРДЕНИ в другата част:

3-5а - изменен в наказателната част;

3-5б - изменен в гражданската част с определяне на различен размер на обезщетението по ЗЗД, без да са приети нови фактически положения;

3-5в - изменен в наказателната и гражданската част едновременно, в гражданската част с определяне на различен размер на обезщетението по ЗЗД, без да са приети нови фактически положения;

3-5г - изменен поради промени в законодателството, поради новоприето тълкувателно решение или обявяване на предходно тълкувателно решение за изгубило значението си, решение на СЕС, включително решение по преюдициално запитване;

3-6 - ВЪЗОБНОВЕНИ ДЕЛА от Върховния касационен съд и апелативен съд:

3-6а - отменен акт и делото върнато за ново разглеждане на първоинстанционния съд;

3-6б - отменен акт и делото върнато за ново разглеждане на въззивния съд;

3-6в - отменен акт с прекратяване на наказателното производство или постановяване на оправдателна присъда;

3-6г - отменен частично;

3-6д - изменен;

3-6е - оставено без уважение искане за възобновяване.

3-6ж - отменен акт и делото върнато за ново разглеждане поради приложение на чл. 423, ал. 1 НПК или чл. 422, ал. 1, т. 4 НПК;

3-6з - отменен акт с признаване на подсъдимия за невинен и налагане на административно наказание по чл. 425, ал. 1, т. 3 НПК.

3-7 - ИЗМЕНЕНИ и ОТМЕНЕНИ

3-7а - отменен с постановяване на различен резултат;

3-7б - отменен акт и делото върнато за продължаване на съдопроизводствените действия;

3-7в - изменен акт;

3-8 - ОТМЕНЕНИ и ВЪРНАТИ за НОВО РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ПЪРВОИНСТАНЦИОННИЯ СЪД или ВЪРНАТИ на ПРОКУРОРА, ОТМЕНЕНИ с ПОСТАНОВЯВАНЕ НА НОВ АКТ

3-8а - отменен акт и делото е върнато за ново разглеждане на първоинстанционния съд;

3-8б - отменен акт на първоинстанционния съд и върнат на прокурора със задължителни указания относно прилагане на закона;

3-8в - отменен, с постановяване на нов акт /когато се потвърждава окончателно постановлението на прокурора/ или изменен относно основанието за прекратяване;

3-8г - отменен акт на първоинстанционния съд и оставена без разглеждане жалбата по същество

ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ИНДЕКСИ
СЪДИЯ№ по 

ред

РЕШЕНИЯ

ИНДЕКСИ

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2.4



приложение № 2.5

Към делата за 
разглеждане

Към 
свършените 

дела

3172 2555 22 208 15,25 12,28

ДЕЙСТВИТЕЛНА   НАТОВАРЕНОСТ

на Софийски окръжен съд   за 2025 година

Брой дела за 
разглеждане

Брой 
свършени 

дела

Брой съдии - 
по ЩАТ

Отработени 
човекомесеци

Действителна натовареност



№  по 
ред

съдия РАЗРЕШЕНИЯ               ОТКАЗИ                
издадени разрешения  по   

чл.251г, ал.3 ЗЕС   

Софийски 
окръжен съд 
по чл.15 от 

ЗСРС

Софийски 
окръжен съд по 
чл.15 от ЗСРС

1 Пламен Петков 97 22

2 Недялка Николова 22 0

общо 120 22

Справка за издадените разрешения за използване на специални 
разузнавателни средства от Софийски окръжен съд през 2025г.

ПРИЛОЖЕНИЕ: 3



№ 
по 
ред

ОРГАНИ ПОИСКАЛИ РАЗРЕШЕНИЯ
Постъпили 

искания
разрешения по 

ЗСРС
Откази  
по ЗСРС 

разреше
ния за 
продъл
жаване 
срока 

на СРС

Откази 
за 

продълж
аване 

срока на 
СРС 

Уведомлен
ия по чл. 
22, ал1 
ЗСРС 

Постъпил
и доклади

Разрешени
я за 

унищожав
ане

 
постъпил
и ВДС по 
издадени 

разрешени
я

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1 ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ              4 4 0 0 0 4 4 0 0

2 ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ                ТД "НС" 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "БОП" 42 37 5 13 0 36 36 0 6

4 СЕКТОР "БОП" - СОФИЯ ОБЛАСТ 19 18 1 4 0 18 18 0 1

5 ДИРЕКЦИЯ "ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ" - МВР 9 8 1 2 0 8 8 0 3

6 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "ГРАНИЧНА ПОЛИЦИЯ" 5 4 1 2 0 4 4 0 2

7 СОФИЙСКА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА 19 12 7 0 0 11 11 11 2

8 ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ НА МВР- СОФИЯ 24 18 6 4 0 18 18 0 4

9 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "НАЦИОНАЛНА  ПОЛИЦИЯ" 20 18 2 5 1 18 18 0 0

общо 142 119 23 30 1 117 117 11 18

№ 
по 
ре
д

ОРГАНИ ПОИСКАЛИ РАЗРЕШЕНИЯ
Постъпили 

искания
разрешения 

по ЗСРС
Откази  
по ЗСРС 

разреш
ения за 
продъл
жаван
е срока 
на СРС

Откази 
за 

продъл
жаване 
срока на 

СРС 

Уведомле
ния по 
чл. 22, 

ал1 ЗСРС 

Постъпил
и доклади

Разрешен
ия за 

унищожа
ване

 
постъпил
и ВДС по 
издадени 
разрешен

ия

1 2 3 4 5 6 7 11 12 13 14

1 ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ              0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ                ТД "НС" 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "БОП" 15 6 4 5 0 11 11 0 2

4 СЕКТОР "БОП" - СОФИЯ ОБЛАСТ 28 16 5 7 0 22 10 0 0

5 ДИРЕКЦИЯ "ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ" - МВР 9 5 0 4 0 9 9 0 3

6 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "ГРАНИЧНА ПОЛИЦИЯ" 38 18 9 11 0 29 29 0 6

7 СОФИЙСКА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА 10 5 5 0 0 5 4 5 1

8 ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ НА МВР- СОФИЯ 20 12 1 6 1 16 16 0 3

9 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "НАЦИОНАЛНА ПОЛИЦИЯ" 32 15 8 9 0 10 10 0 0

общо 152 77 32 42 1 102 79 5 15

№ 
по 
ре
д

ОРГАНИ ПОИСКАЛИ РАЗРЕШЕНИЯ
Постъпили 

искания
разрешения 

по ЗСРС
Откази  
по ЗСРС 

разреш
ения за 
продъл
жаван
е срока 
на СРС

Откази 
за 

продъл
жаване 
срока на 

СРС 

Уведомле
ния по 
чл. 22, 

ал1 ЗСРС 

Постъпил
и доклади

Разрешен
ия за 

унищожа
ване

 
постъпил
и ВДС по 
издадени 
разрешен

ия

1 2 3 4 5 6 7 11 12 13 14

1 ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ              2 2 0 0 0 2 2 0 0

2 ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ                ТД "НС" 1 1 0 0 0 1 1 0 0

3 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "БОП" 42 16 18 8 0 24 24 0 8

4 СЕКТОР "БОП" - СОФИЯ ОБЛАСТ 14 10 0 4 0 14 14 0 4

5 ДИРЕКЦИЯ "ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ" - МВР 1 1 0 0 0 1 0 0 0

6 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "ГРАНИЧНА ПОЛИЦИЯ" 30 19 9 2 0 21 21 0 5

7 СОФИЙСКА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА 12 8 1 3 0 11 11 11 3

8 ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ НА МВР- СОФИЯ 17 13 4 0 0 12 12 0 1

9 ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "НАЦИОНАЛНА  ПОЛИЦИЯ" 1 1 0 0 0 1 1 0 0

общо 120 71 32 17 0 87 86 11 21

СПРАВКА ЗА ИЗДАДЕНИТЕ РАЗРЕШЕНИЯ ОТ СОФИЙСКИ ОКРЪЖЕН СЪД  ПО чл.15 от ЗСРС                                                                                                                                                                                                                                                                                               
за  2023 г. 

СПРАВКА ЗА ИЗДАДЕНИТЕ РАЗРЕШЕНИЯ ОТ СОФИЙСКИ ОКРЪЖЕН СЪД  ПО чл.15 от ЗСРС                                                                                                                                                                                                                                                                                               
за  2024 г. 

СПРАВКА ЗА ИЗДАДЕНИТЕ РАЗРЕШЕНИЯ ОТ СОФИЙСКИ ОКРЪЖЕН СЪД  ПО чл.15 от ЗСРС                                                                                                                                                                                                                                                                                               
за  2025 г. 

ПРИЛОЖЕНИЕ: 3.1



Брой %

Ботевград 240 328 0 0 1 329 569 371 283 76% 313 58 0 0 0 58 728 198 81

Елин Пелин 324 394 0 0 0 394 718 328 189 58% 259 69 0 10 0 59 771 390 93

Етрополе 40 122 0 0 0 122 162 114 114 100% 89 25 0 3 0 22 206 48 20

Ихтиман 132 309 0 0 4 313 445 283 138 49% 221 62 0 16 0 46 572 162 53

Костинброд 226 448 1 0 0 448 674 428 229 54% 313 115 0 7 0 108 649 246 92

Пирдоп 98 190 0 0 0 190 288 146 57 39% 105 41 0 12 0 29 389 142 24

Самоков 403 268 1 0 0 268 671 242 85 35% 176 66 0 9 0 57 482 429 55

Своге 150 182 0 0 0 182 332 188 94 50% 150 38 0 2 0 36 340 144 45

Сливница 199 293 0 0 0 293 492 316 278 88% 244 72 0 0 0 72 525 176 60

Брой %

Ботевград 19 63 0 0 1 64 83 67 57 85% 30 37 0 6 0 31 93 16 11

Елин Пелин 2 10 0 0 0 10 12 8 5 63% 6 2 0 0 0 2 20 4 6

Етрополе 1 7 0 0 0 7 8 7 7 100% 4 3 0 3 0 0 20 1 0

Ихтиман 6 14 0 0 0 14 20 15 5 33% 10 5 0 2 0 3 26 5 2

Костинброд 9 2 0 0 0 2 11 4 1 25% 3 1 0 0 0 1 8 7 2

Пирдоп 8 57 0 0 0 57 65 56 50 89% 46 10 0 4 0 6 54 9 2

Самоков 17 65 0 0 0 65 82 68 51 75% 40 28 0 0 0 28 41 14 9

Своге 7 14 0 0 0 14 21 19 17 89% 9 10 0 7 0 3 23 2 3

Сливница 11 17 0 0 0 17 28 17 14 82% 13 4 0 0 0 4 26 11 4

Обжалвани и 
протестирани

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Обжалвани и 
протестирани

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Висящи в 
края на 
периода

Върнати 
дела за 

ново 
разглежд
ане под 

нов 
номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 

прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, ал. 
2 , чл. 249 
и чл. 288, 

т. 1 от 
НПК)

Всичко
В срок до 3 месеца

Споразум. по 
чл.384 НПК 
или спог. по 

234 ГПК

Върнати за 
доразследва

не

По други 
причини

 В т.ч.: Свършени дела Прекратени производства

Брой 
заседания

Всичко за 
разглеждан

е

Свършени дела

Със 
съдебен 

акт по 
същество

Прекратени производства

Брой 
заседанияВсичко

Висящи в 
края на 
периода

Върнати 
дела за 

ново 
разглежд
ане под 

нов 
номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 

прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, ал. 
2 , чл. 249 
и чл. 288, 

т. 1 от 
НПК)

Всичко
В срок до 3 месеца

Споразум. по 
чл.384 НПК 
или спог. по 

234 ГПК

Върнати за 
доразследва

не

По други 
причини

 В т.ч.: 

Продължа
ващи 

дела под 
същия 
номер

Граждански  дела  по общия ред на Районните съдилища през 2025 г.

Производства по чл.310ГПК`

Приложение 4.1

Приложение 4.2

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Районни 
съдилища

Районни 
съдилища

Постъпили 
през 

годината

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Всичко

Висящи в 
началото 

на периода

Висящи в 
началото 

на периода

Постъпили 
през 

годината

Продължа
ващи 

дела под 
същия 
номер

Всичко за 
разглеждан

е

Със 
съдебен 

акт по 
същество



Брой %

Ботевград 1 2 0 0 0 2 3 1 0 0% 0 1 0 0 0 1 1 2 0

Елин Пелин 2 2 0 0 0 2 4 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 9 4 0

Етрополе 2 2 0 0 0 2 4 2 2 100% 1 1 0 0 0 1 6 2 0

Ихтиман 1 4 0 0 0 4 5 2 2 100% 0 2 0 0 0 2 0 3 2

Костинброд 0 3 0 0 0 3 3 2 1 50% 0 2 0 0 0 2 2 1 1

Пирдоп 1 1 0 0 0 1 2 2 2 100% 1 1 0 0 0 1 0 0 2

Самоков 9 5 1 0 0 5 14 9 1 11% 2 7 0 0 0 7 4 5 5

Своге 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 1 0

Сливница 5 3 0 0 0 3 8 5 4 80% 2 3 0 0 0 3 12 3 1

Брой %

Ботевград 15 201 0 0 0 201 216 203 187 92% 184 19 0 0 0 19 218 13 1

Елин Пелин 6 119 0 0 0 119 125 119 119 100% 90 29 0 0 0 29 90 6 3

Етрополе 0 61 0 0 0 61 61 59 59 100% 54 5 0 0 0 5 5 2 0

Ихтиман 7 139 0 0 0 139 146 141 134 95% 110 31 0 0 0 31 15 5 3

Костинброд 13 88 0 0 0 88 101 89 86 97% 61 28 0 0 0 28 13 12 1

Пирдоп 5 34 0 0 0 34 39 31 26 84% 21 10 0 0 0 10 4 8 0

Самоков 20 164 0 0 0 164 184 163 141 87% 157 6 0 0 0 6 3 21 0

Своге 6 84 0 0 0 84 90 80 71 89% 68 12 0 0 0 12 21 10 0

Сливница 8 80 0 0 0 80 88 76 73 96% 62 14 0 0 0 14 76 12 2

 В т.ч.: Свършени дела

Споразум. 
по чл.382 

НПК
Всичко

Висящи в 
края на 
периода

Върнати 
дела за ново 
разглеждане 

под нов 
номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 
прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, ал. 2 
, чл. 249 и 

чл. 288, т. 1 
от НПК)

Всичко

В срок до 3 месеца Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

Върнати за 
доразследв

ане

По други 
причини

 В т.ч.: 

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Със 
съдебен акт 

по 
същество

Прекратени производства

Брой 
заседания

Всичко за 
разглеждане

Свършени дела

Със 
съдебен акт 

по 
същество

Прекратени производства

Брой 
заседания

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 
прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, ал. 2 
, чл. 249 и 

чл. 288, т. 1 
от НПК)

Всичко

В срок до 3 месеца

`
Върнати за 
доразследв

ане

По други 
причини

Приложение 4.3

Приложение 4.4
Частни граждански дела

Всичко

Районни 
съдилища

Висящи в 
началото на 

периода

Районни 
съдилища

Постъпили 
през годината

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Всичко за 
разглеждане

Обжалвани 
и 

протестиран
и

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Обжалвани 
и 

протестиран
и

Админстративни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Висящи в 
началото на 

периода

Постъпили 
през годината

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Висящи в 
края на 
периода

Върнати 
дела за ново 
разглеждане 

под нов 
номер



Брой %

Ботевград 54 2697 0 0 1 2698 2752 2703 2703 100% 2610 93 0 0 0 93 2795 49 21

Елин Пелин 14 1160 0 0 0 1160 1174 1167 1167 100% 1097 70 0 0 0 70 1164 7 4

Етрополе 0 710 0 0 0 710 710 709 709 100% 652 57 0 0 0 57 0 1 9

Ихтиман 19 1055 0 0 0 1055 1074 1062 1051 99% 993 69 0 0 0 69 0 12 14

Костинброд 20 458 0 0 0 458 478 476 456 96% 431 45 0 0 0 45 1 2 26

Пирдоп 16 504 0 0 0 504 520 520 520 100% 473 47 0 0 0 47 0 0 1

Самоков 32 1433 0 0 0 1433 1465 1350 1332 99% 1286 64 0 0 0 64 0 115 1

Своге 5 1204 0 0 0 1204 1209 1197 1194 100% 1144 53 0 0 0 53 0 12 9

Сливница 169 679 0 0 0 679 848 754 745 99% 691 63 0 0 0 63 754 94 44

Брой %

Ботевград 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Елин Пелин 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Етрополе 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ихтиман 0 1 0 0 0 1 1 1 1 100% 0 1 0 0 0 1 0 0 0

Костинброд 4 0 0 0 0 0 4 2 0 0% 1 1 0 0 0 1 2 2 1

Пирдоп 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Самоков 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Своге 0 1 0 0 0 1 1 1 1 100% 0 1 0 0 0 1 0 0 0

Сливница 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Висящи в 
края на 
периода

Върнати 
дела за 

ново 
разглеждан
е под нов 

номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 

прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, ал. 
2 , чл. 249 и 
чл. 288, т. 1 

от НПК)

Всичко

В срок до 3 месеца

Всичко

Със 
съдебен акт 

по 
същество

Брой 
заседания

Свършени дела

По други 
причини

 В т.ч.: 

Други граждански дела

Районни 
съдилища

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

Върнати за 
доразследв

ане

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Всичко за 
разглеждан

е

Приложение 4.5

Всичко

Районни 
съдилища

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

 В т.ч.: Свършени дела
Дела по чл.410 и 417 б. в - з от ГПК 

Със 
съдебен акт 

по 
същество

Прекратени производства

Прекратени производства

Висящи в 
началото на 

периода

Брой 
заседания

Всичко за 
разглеждан

е

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Постъпили 
през 

годината

Върнати за 
доразследв

ане

По други 
причини

Висящи в 
началото на 

периода

Постъпили 
през 

годината

Обжалвани 
и 

протестира
ни

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Обжалвани 
и 

протестира
ни

Висящи в 
края на 
периода

Върнати 
дела за 

ново 
разглеждан
е под нов 

номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 

прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, ал. 
2 , чл. 249 и 
чл. 288, т. 1 

от НПК)

Всичко
В срок до 3 месеца

Приложение 4.7



Брой %

Ботевград 38 200 0 0 0 200 238 211 175 83% 33 178 142 32 1 3 418 27 31

Елин Пелин 25 76 0 0 0 76 101 80 62 78% 16 64 64 0 0 0 192 21 16

Етрополе 5 49 0 0 0 49 54 48 48 100% 8 40 38 0 0 2 86 6 5

Ихтиман 24 132 0 2 0 132 156 132 110 83% 22 110 85 20 2 3 332 24 36

Костинброд 39 89 0 2 0 89 128 100 68 68% 27 73 56 11 6 0 249 28 19

Пирдоп 8 65 0 0 0 65 73 64 60 94% 2 62 56 3 1 2 107 9 1

Самоков 52 143 4 2 0 143 195 145 110 76% 33 112 69 34 4 5 377 50 19

Своге 15 54 0 1 0 54 69 53 45 85% 7 46 31 12 2 1 114 16 8

Сливница 39 169 0 0 0 169 208 179 157 88% 17 162 160 0 2 0 387 29 11

Брой %

Ботевград 3 7 0 0 1 8 11 8 6 75% 2 6 0 0 0 6 20 3 3

Елин Пелин 6 7 0 0 0 7 13 8 6 75% 3 5 0 0 0 5 16 5 5

Етрополе 4 5 0 0 0 5 9 9 9 100% 3 6 0 0 0 6 19 0 3

Ихтиман 6 13 0 0 0 13 19 11 5 45% 5 6 0 0 0 6 53 8 4

Костинброд 3 8 0 0 0 8 11 4 0 0% 2 2 0 0 0 2 29 7 3

Пирдоп 9 10 0 0 0 10 19 6 0 0% 4 2 0 0 0 2 52 13 4

Самоков 8 16 0 0 0 16 24 14 4 29% 0 14 0 0 0 14 27 10 2

Своге 4 2 0 0 0 2 6 3 0 0% 2 1 0 0 0 1 6 3 0

Сливница 4 6 0 0 0 6 10 3 2 67% 2 1 0 0 0 1 17 7 2

Върнати 
дела за ново 
разглеждане 

под нов 
номер

Повт. 
вненсени 

и 
образува

ни под 
нов 

номер 
след 

прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, 
ал. 2 , чл. 
249 и чл. 
288, т. 1 
от НПК)

Всичко

В срок до 3 месеца Брой 
заседания

Върнати за 
доразследва

не

По други 
причини

Прекратени производства

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Приложение 4.9

Свършени дела

Със съдебен 
акт по 

същество

 наказателни частен характер дела на Районните съдилища през 2025 г.

Районни 
съдилища

Висящи 
в 

началото 
на 

периода

Постъпили 
през 

годината

Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

Върнати за 
доразследва

не

 В т.ч.: 

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Върнати 
дела за ново 
разглеждане 

под нов 
номер

Повт. 
вненсени 

и 
образува

ни под 
нов 

номер 
след 

прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, 
ал. 2 , чл. 
249 и чл. 
288, т. 1 

Всичко

В срок до 3 месеца Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

 В т.ч.: 

Всичко за 
разглеждан

е

Прекратени производства

Приложение 4.8

Районни 
съдилища

Постъпили 
през 

годината

Висящи 
в 

началото 
на 

периода

Всичко

Всичко

Наказателни общ характер дела на Районните съдилища през 2025 г.
Свършени дела

Със съдебен 
акт по 

същество

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Обжалвани 
и 

протестира
ни

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Брой 
заседания

Обжалвани 
и 

протестира
ни

Висящи в 
края на 
периода

Висящи в 
края на 
периода

По други 
причини

Всичко за 
разглеждан

е



Брой %

Ботевград 2 15 0 0 0 15 17 17 15 88% 11 6 4 1 0 1 17 0 0

Елин Пелин 2 9 0 0 0 9 11 10 8 80% 4 6 6 0 0 0 20 1 0

Етрополе 1 9 0 0 0 9 10 10 10 100% 2 8 7 0 0 1 12 0 2

Ихтиман 2 29 0 0 0 29 31 29 27 93% 4 25 22 2 0 1 47 2 1

Костинброд 1 9 0 0 0 9 10 8 7 88% 1 7 0 6 0 1 9 2 1

Пирдоп 1 16 0 0 0 16 17 16 16 100% 7 9 8 0 0 1 15 1 1

Самоков 6 8 0 1 0 8 14 9 4 44% 9 0 0 0 0 0 25 5 4

Своге 0 7 0 0 0 7 7 6 6 100% 0 6 6 0 0 0 8 1 0

Сливница 0 7 0 0 0 7 7 6 6 100% 2 4 4 0 0 0 9 1 0

Брой %

Ботевград 5 214 0 0 0 214 219 212 212 100% 211 1 0 0 0 1 212 7 13

Елин Пелин 5 96 0 0 0 96 101 96 94 98% 82 14 0 0 0 14 65 5 10

Етрополе 2 25 0 0 0 25 27 27 27 100% 24 3 0 0 0 3 0 0 1

Ихтиман 3 205 0 0 0 205 208 205 203 99% 202 3 0 0 0 3 228 3 10

Костинброд 7 79 0 0 0 79 86 79 74 94% 76 3 0 0 0 3 30 7 7

Пирдоп 1 63 0 0 0 63 64 63 62 98% 60 3 0 0 0 3 13 1 0

Самоков 27 212 1 0 0 212 239 207 198 96% 197 10 0 0 0 10 42 32 12

Своге 1 59 0 0 0 59 60 55 52 95% 48 7 0 0 0 7 27 5 6

Сливница 5 196 0 0 0 196 201 196 192 98% 189 7 0 0 0 7 212 5 9

Брой 
заседания

Висящи в 
края на 
периода

Върнати дела 
за ново 

разглеждане 
под нов номер

Повт. 
вненсени 

и 
образуван
и под нов 

номер 
след 

прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, 
ал. 2 , чл. 
249 и чл. 
288, т. 1 
от НПК)

Всичко

В срок до 3 месеца

Всичко
Споразум. 
по чл.382 

НПК

Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

Върнати за 
доразследване

 В т.ч.: 

Продължа
ващи 

дела под 
същия 
номер

Всичко за 
разглеждан

е

Свършени дела

Със 
съдебен акт 
по същество

Прекратени производства

По други 
причини

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Приложение 4.10

Частни наказателни дела на Районните съдилища през 2025 г.

Районни 
съдилища

Висящи в 
началото 

на 
периода

Постъпили 
през годината

Постъпили 
през годината Всичко

Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

Висящи в 
края на 
периода

Върнати дела 
за ново 

разглеждане 
под нов номер

Висящи в 
началото 

на 
периода

дела по чл.78а НК на Районните съдилища през 2025 г.

Повт. 
вненсени 

и 
образуван
и под нов 

номер 
след 

прекр. на 
съд.пр-во 

(чл. 42, 
ал. 2 , чл. 
249 и чл. 
288, т. 1 
от НПК)

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Районни 
съдилища

Продължа
ващи 

дела под 
същия 
номер

Върнати за 
доразследване

По други 
причини

Със 
съдебен акт 
по същество

Прекратени производства

Обжалвани 
и 

протестиран
и

Обжалвани 
и 

протестиран
и

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Приложение 4.11

 В т.ч.: 

Всичко за 
разглеждан

е

Свършени дела

Брой 
заседанияВсичко

В срок до 3 месеца



Брой %

Ботевград 0 28 0 0 0 28 28 28 28 100% 25 3 0 0 0 3 x 0 x

Елин Пелин 0 14 0 0 0 14 14 14 14 100% 14 0 0 0 0 0 x 0 x

Етрополе 0 6 0 0 0 6 6 6 6 100% 6 0 0 0 0 0 x 0 x

Ихтиман 0 51 0 0 0 51 51 51 51 100% 47 4 0 0 0 4 x 0 x

Костинброд 0 8 0 0 0 8 8 8 8 100% 8 0 0 0 0 0 x 0 x

Пирдоп 0 9 0 0 0 9 9 9 9 100% 9 0 0 0 0 0 x 0 x

Самоков 0 13 0 0 0 13 13 13 13 100% 13 0 0 0 0 0 x 0 x

Своге 0 13 0 0 0 13 13 13 13 100% 13 0 0 0 0 0 x 0 x

Сливница 1 10 0 0 0 10 11 10 10 100% 8 2 0 0 0 2 x 1 x

Брой %

Ботевград 72 408 0 0 1 409 481 412 242 59% 368 44 0 0 0 44 702 69 180

Елин Пелин 46 197 0 0 0 197 243 154 54 35% 146 8 0 0 0 8 452 89 8

Етрополе 6 20 0 0 0 20 26 20 20 100% 16 4 0 0 0 4 62 6 6

Ихтиман 70 253 0 0 0 253 323 257 169 66% 241 16 0 0 0 16 406 66 80

Костинброд 55 104 0 0 0 104 159 98 30 31% 86 12 0 0 0 12 153 61 48

Пирдоп 21 70 0 0 0 70 91 58 41 71% 54 4 0 0 0 4 93 33 15

Самоков 145 118 1 0 0 118 263 160 34 21% 150 10 0 0 0 10 104 103 53

Своге 24 47 0 0 0 47 71 51 10 20% 46 5 0 0 0 5 101 20 15

Сливница 67 193 0 0 0 193 260 207 48 23% 198 9 0 0 0 9 347 53 45

Висящи в 
края на 
периода

Върнати 
дела за 

ново 
разглеждан
е под нов 

номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 

прекр. на 
съд.пр-во 
(чл. 42, ал. 
2 , чл. 249 и 
чл. 288, т. 1 

от НПК)

Всичко

В срок до 3 месеца
Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Всичко за 
разглеждан

е

Свършени дела

Със 
съдебен акт 

по 
същество

Върнати за 
доразследв

ане

По други 
причини

Прекратени производства

Брой 
заседания

Върнати за 
доразследв

ане

По други 
причини

Прекратени производства

Всичко

Приложение 4.12

Частни наказателни дела разпити на Районните съдилища през 2025 г.

Административно наказателен характер дела

Районни 
съдилища

Висящи в 
началото на 

периода

Районни 
съдилища

Върнати 
дела за 

ново 
разглеждан
е под нов 

номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 

прекр. на 
съд.пр-во 
(чл. 42, ал. 
2 , чл. 249 и 
чл. 288, т. 1 

от НПК)

Брой 
заседания

Всичко за 
разглеждан

е

Висящи в 
началото на 

периода

Постъпили 
през 

годината

Постъпили 
през 

годината Всичко

В срок до 3 месеца
Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

Свършени дела

Със 
съдебен акт 

по 
същество

Приложение 4.13

Споразум. 
по чл.382 

НПК

Обжалвани 
и 

протестира
ни

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Обжалвани 
и 

протестира
ни

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

 В т.ч.: 

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

 В т.ч.: 

Всичко
Споразум. 
по чл.382 

НПК

Висящи в 
края на 
периода



Брой %

Ботевград 329 3291 0 0 3 3294 3623 3345 3230 97% 3137 208 0 6 0 202 3835 278 114

Елин Пелин 348 1685 0 0 0 1685 2033 1622 1480 91% 1452 170 0 10 0 160 2054 411 106

Етрополе 43 902 0 0 0 902 945 891 891 100% 800 91 0 6 0 85 237 54 29

Ихтиман 165 1522 0 0 4 1526 1691 1504 1331 88% 1334 170 0 18 0 152 613 187 74

Костинброд 272 999 1 0 0 999 1271 1001 773 77% 809 192 0 7 0 185 675 270 123

Пирдоп 128 786 0 0 0 786 914 755 655 87% 646 109 0 16 0 93 447 159 29

Самоков 481 1935 2 0 0 1935 2416 1832 1610 88% 1661 171 0 9 0 162 530 584 70

Своге 168 1486 0 0 0 1486 1654 1485 1377 93% 1371 114 0 9 0 105 384 169 57

Сливница 392 1072 0 0 0 1072 1464 1168 1114 95% 1012 156 0 0 0 156 1393 296 111

Брой %

Ботевград 120 872 0 0 2 874 994 888 678 76% 650 238 146 33 1 58 1369 106 227

Елин Пелин 84 399 0 0 0 399 483 362 238 66% 265 97 70 0 0 27 745 121 39

Етрополе 18 114 0 0 0 114 132 120 120 100% 59 61 45 0 0 16 179 12 17

Ихтиман 105 683 0 2 0 683 788 685 565 82% 521 164 107 22 2 33 1066 103 131

Костинброд 105 297 0 2 0 297 402 297 187 63% 200 97 56 17 6 18 470 105 78

Пирдоп 40 233 0 0 0 233 273 216 188 87% 136 80 64 3 1 12 280 57 21

Самоков 238 510 6 3 0 510 748 548 363 66% 402 146 69 34 4 39 575 200 90

Своге 44 182 0 1 0 182 226 181 126 70% 116 65 37 12 2 14 256 45 29

Сливница 116 581 0 0 0 581 697 601 415 69% 416 185 164 0 2 19 972 96 67

Обжалвани 
и 

протестиран
и

По други 
причини

 В т.ч.: 

Със съдебен 
акт по 

същество

Върнати 
дела за 

ново 
разглежд
ане под 

нов 
номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 
прекр. на 

съд.пр-во (чл. 
42, ал. 2 , чл. 
249 и чл. 288, 
т. 1 от НПК)

Всичко

В срок до 3 месеца

Споразум. 
по чл.384 
НПК или 
спог. по 
234 ГПК

Върнати за 
доразследв

ане

Брой 
заседания

Всичко за 
разглеждан

е

Свършени дела

Със съдебен 
акт по 

същество

Прекратени производства

Брой 
заседания

Споразум
. по 

чл.382 
НПК

Приложение 4.15
Общо наказателни дела на Районните съдилища през 2025 г.

Районни 
съдилища

Висящи в 
края на 
периода

Върнати 
дела за 

ново 
разглежд
ане под 

нов 
номер

Повт. 
вненсени и 
образувани 

под нов 
номер след 
прекр. на 

съд.пр-во (чл. 
42, ал. 2 , чл. 
249 и чл. 288, 
т. 1 от НПК)

Всичко

В срок до 3 месеца
Споразум. 
по чл.384 
НПК или 
спог. по 
234 ГПК

Върнати за 
доразследв

ане

По други 
причини

 В т.ч.: 

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Приложение 4.14

Общо граждански дела на Районните съдилища през 2025 г.

Районни 
съдилища

Висящи в 
началото на 

периода

Постъпили 
през 

годината Всичко

Споразум
. по 

чл.382 
НПК

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Обжалвани 
и 

протестиран
и

Висящи в 
началото на 

периода

Постъпили 
през 

годината Всичко

Продължав
ащи дела 
под същия 

номер

Всичко за 
разглеждан

е

Свършени дела Прекратени производства

Общо 
постъпили 
дела през 
отчетния 
период

Висящи в 
края на 
периода



Общо 
постъпил

и дела 
през 

отчетния 
период

Брой %

Ботевград 449 4163 0 0 5 4168 4617 4233 3908 92% 3787 446 146 39 1 260 5204 384 341

Елин Пелин 432 2084 0 0 0 2084 2516 1984 1718 87% 1717 267 70 10 0 187 2799 532 145

Етрополе 61 1016 0 0 0 1016 1077 1011 1011 100% 859 152 45 6 0 101 0 66 46

Ихтиман 270 2205 0 2 4 2209 2479 2189 1896 87% 1855 334 107 40 2 185 1679 290 205

Костинброд 377 1296 1 2 0 1296 1673 1298 960 74% 1009 289 56 24 6 203 1145 375 201

Пирдоп 168 1019 0 0 0 1019 1187 971 843 87% 782 189 64 19 1 105 727 216 50

Самоков 719 2445 8 3 0 2445 3164 2380 1973 83% 2063 317 69 43 4 201 1105 784 160

Своге 212 1668 0 1 0 1668 1880 1666 1503 90% 1487 179 37 21 2 119 640 214 86

Сливница 508 1653 0 0 0 1653 2161 1769 1529 86% 1428 341 164 0 2 175 2365 392 178

ОБЩО: 3196 17549 9 8 9 17558 20754 17501 15341 8 14987 2514 758 202 18 1536 15664 3253 1412

В срок до 3 месеца

Всичко
Споразум. 
по чл.382 

НПК

Със 
съдебен 

акт по 
същество

Прекратени производства

Всичко за 
разглеждан

е

Свършени дела

Брой 
заседания

Висящи в 
края на 
периода

Обжалвани 
и 

протестира
ни

Споразум. 
по чл.384 
НПК или 

спог. по 234 
ГПК

Върнати за 
доразследв

ане

По други 
причини

Приложение 4.16

Общо  дела на Районните съдилища през 2025 г.

Районни 
съдилища

Висящи в 
началото 

на периода

Постъпили 
през 

годината

 В т.ч.: 

Продълж
аващи 

дела под 
същия 
номер

Върнати 
дела за 

ново 
разглежда
не под нов 

номер

Повт. 
вненсени 

и 
образуван
и под нов 

номер 
след 

прекр. на 
съд.пр-во 
(чл. 42, ал. 
2 , чл. 249 
и чл. 288, 

т. 1 от 
НПК)

Всичко



Към делата 
за 

разглеждане

Към 
свършени 

дела

Ботевград 4617 4233 8 96 48,09 44,09

Елин Пелин 2 516 1 984 5 48 52,42 41,33

Етрополе 1077 1011 2 24 44,88 42,13

Ихтиман 2479 2189 7 60 41,32 36,48

Костинброд 1673 1298 4 36 46,47 36,06

Пирдоп 1187 971 3 30 39,57 32,37

Самоков 3164 2380 5 56 56,50 42,50

Своге 1880 1666 3 35 53,71 47,60

Сливница 2161 1769 5 48 45,02 36,85

ПРИЛОЖЕНИЕ 4.17

Районен съд

Натовареност по щат и действителна натовареност на Районните съдилища през 2025 г.

Брой дела за 
разглеждане

Брой 
свършени 

дела

Брой 
съдии - по 
ЩАТ към 

01.01.2025

Отработен
и 

човекомесе
ци

Действителна 
натовареност



Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Недко Цолов Петров 265 165 430 269 176 445 27 0 1

Илияна Цветкова Тодорова Аловска 465 0 465 499 0 499 23 1 3

Петя Димитрова Стоянова 456 0 456 445 0 445 18 0 4

Катерина Въткова Ненова 451 0 451 486 0 486 10 1 0

Цветан Христов Петков 354 224 578 353 224 577 35 0 6

Наталия Петкова Петкова 343 236 579 336 245 581 32 3 21

Ана Симеонова Андонова 448 249 697 451 243 694 26 4 9

Светослав Иванов Иванов 512 0 512 506 0 506 5 0 0

3294 874 4168 3345 888 4233 176 9 44

Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Петко Русев Георгиев 410 111 521 415 107 522 16 5 4

Росица Генадиева Тодорова 425 96 521 401 79 480 12 5 6

Борислав Любомиров Чернев 343 100 443 324 86 410 15 6 8

Грета Иванова Денчева 507 92 599 482 90 572 4 2 2

ОБЩО: 1685 399 2084 1622 362 1984 47 18 20

Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Цветомир Цаков Цветанов 458 60 518 450 63 513 6 0 6

Силвия Тодорова Евстатиева 444 54 498 441 57 498 14 0 4

ОБЩО: 902 114 1016 891 120 1011 20 0 10

Е
Л

И
Н

 П
Е

Л
И

Н

РС Име на съдията

Е
Т

Р
О

П
О

Л
Е

РС Име на съдията
Постъпили дела Свършени  дела

изменениИме на съдията
Постъпили дела Свършени  дела

оставени в 
сила

Б
О

Т
Е

В
Г

Р
А

Д

СПРАВКА 
 за резултатите от работата на всеки районен съдия  през 2025 г.

включително и приключени дела в други съдилища

оставени в 
сила

РС 

Постъпили дела Свършени  дела
оставени в 

сила

отменениизменени

отменени

отменениизменени



Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Александър Костадинов Трионджиев 344 135 479 339 132 471 35 4 10

Борис Димитров Царчински 324 139 463 300 130 430 28 0 3

Боряна Красимирова Иванова - Гащарова 43 28 71 6 5 11 5 0 2

Димитър Георгиев Цончев 42 15 57 48 27 75 11 2 3

Ивета Николаева Петрова 253 116 369 246 124 370 5 0 2

Радослава Маринова Йорданова 344 173 517 352 173 525 47 10 17

Светозар Любомиров Георгиев 96 26 122 97 26 123 2 0 3

Юлиана Иванова Толева 90 51 141 116 68 184 25 1 9

ОБЩО: 1536 683 2219 1504 685 2189 158 17 49

Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Аксиния Борисова Атанасова 345 99 444 338 91 429 13 5 10

Светослав Николаев Николов 333 90 423 324 92 416 27 2 3

Стефан Марков Стойков 321 108 429 339 114 453 31 0 13

ОБЩО: 999 297 1296 1001 297 1298 71 7 27

Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Симеон Горанов Гюров 384 102 486 349 89 438 6 0 3

Цонка Тодорова Миткова 314 105 419 291 94 385 15 0 7

Донка Иванова Паралеева 0 0 0 0 0 0 10 0 0

Симеон Стефанов Стойчев 88 26 114 115 33 148 6 0 0

ОБЩО: 786 233 1019 755 216 971 37 0 10

РС Име на съдията

Постъпили дела Свършени  дела

П
И

Р
Д

О
П

отменени

К
О

С
Т

И
Н

Б
Р

О
Д

отменени
оставени в 

сила
изменени

оставени в 
сила

И
Х

Т
И

М
А

Н

изменени

РС Име на съдията

Постъпили дела Свършени  дела

РС Име на съдията

Постъпили дела

отменени

Свършени  дела

изменени
оставени в 

сила



Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Янко Венциславов Чавеев 559 202 761 345 124 469 27 1 5

Кирил Давидов Павлов 530 140 670 438 136 574 20 5 10

Марина Трифонова Цветкова 515 163 678 366 109 475 26 8 12

Симеон Стефанов Стойчев 307 118 425 239 72 311 16 2 3

Николай Захариев Петров 505 125 630 444 107 551 21 0 9

ОБЩО: 2416 748 3164 1832 548 2380 110 16 39

Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Румен Атанасов Стойнов 454 64 518 468 61 529 23 6 3

Андрей Вячеславович Чекунов 559 52 611 564 57 621 20 7 4

Лидия Антоанова Георгиева 473 66 539 453 63 516 12 0 4

ОБЩО: 1486 182 1668 1485 181 1666 55 13 11

Граждански Наказателни Общо Граждански Наказателни Общо

Ангелина Гергинова Гергинска 237 124 361 253 117 370 15 0 10

Николай Светлинов Василев 246 157 403 270 170 440 20 1 2

Невена Пламенова Великова 295 131 426 321 141 462 22 1 4

Людмила Людмилова Митрева 276 167 443 313 172 485 34 0 6

Ивета Николаева Петрова 18 2 20 11 0 11 0 0 0

Мариана Митева Маркова 0 0 0 0 1 1 6 0 2

ОБЩО: 1072 581 1653 1168 601 1769 97 2 24

Постъпили дела Свършени  дела

С
Л

И
В

Н
И

Ц
А

РС Име на съдията

ПРИЛОЖЕНИЕ № 4.18

отменени

РС Име на съдията

Постъпили дела

отменени
оставени в 

сила

оставени в 
сила

изменени

Свършени  дела

изменени

С
В

О
Г

Е
оставени в 

сила
изменени отменени

С
А

М
О

К
О

В

РС Име на съдията

Постъпили дела Свършени  дела



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Ботевград 211 4 13 205 5 148 102 0 30 24 3 173

Елин Пелин 86 0 1 67 1 51 39 0 8 8 0 60

Етрополе 47 0 0 47 0 31 22 0 9 7 0 12

Ихтиман 145 3 5 137 3 105 83 0 6 25 1 113

Костинброд 131 5 3 89 0 72 57 0 7 10 0 67

Пирдоп 66 1 1 64 1 53 43 0 4 7 0 64

Самоков 217 7 13 142 3 95 76 0 20 22 5 113

Своге 57 0 0 51 1 42 27 0 2 7 0 43

Сливница 182 3 0 177 1 170 146 0 3 4 0 161

ОБЩО 1142 23 36 979 15 767 595 0 89 114 9 806

всичко
общо

в т.ч. 
непъл
нолетн

и

л.от св.до 3 г.

проба
ции

услов
но

лишав
ане  от 
свобо-
да над 
3 до 15 

г.

глоба

в т. ч.

оправда
ни

освобо
дени от 
наказат

елна 
отговор

ност 
(чл. 78А 

НК)

Съдени лица

други 
наказа

ния

СВЕДЕНИЯ ЗА ОСЪДЕНИТЕ ЛИЦА В РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА по НОХД

Районен съд

Осъдени лица к.5 = к.7+к.9+к10+к.11 +к 12

брой 
наказани 
лица по 

споразум. 
- чл.381-
384 НПК

общо

ПРИЛОЖЕНИЕ № 5.1



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Ботевград 2 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0

Елин Пелин 8 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Етрополе 3 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

Ихтиман 12 4 1 2 0 0 0 0 1 1 0 0

Костинброд 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Пирдоп 4 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0

Самоков 28 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Своге 3 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0

Сливница 3 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

ОБЩО 69 9 4 4 0 0 0 0 6 3 1 0

условн
о

пробац
ии

лишава
не  от 
свобо-
да над 
3 до 15 

г.

Районен съд

общо глоба

общо

всичко

СВЕДЕНИЯ ЗА ОСЪДЕНИТЕ  ЛИЦА В РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА по НЧХД 

Съдени лица Осъдени лица к.5 = к.7+к.9+к10+к.11 +к 12

брой 
наказа

ни 
лица 

по 
спораз

ум. - 
чл.381-

384 
НПК

в т. ч.

в т.ч. 
непълн
олетни

л.от св.до 3 г.

други 
наказани

яоправд
ани

освобо
дени от 
наказат

елна 
отгово
рност 
(чл. 

78А НК)

ПРИЛОЖЕНИЕ № 5.2



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Ботевград 16 0 16 4 x x x 16 x 0 2

Елин Пелин 10 0 3 0 1 x x x 7 x 1 5

Етрополе 9 0 0 0 0 x x x 9 x 0 0

Ихтиман 31 0 29 29 0 x x x 28 x 1 26

Костинброд 8 6 0 0 0 x x x x x 0 0

Пирдоп 16 0 15 0 0 x x x 14 x 0 8

Самоков 14 0 0 9 0 x x x 9 x 0 0

Своге 7 0 7 6 0 x x x 6 x 0 0

Сливница 6 0 0 0 0 x x x 6 x 0 0

ОБЩО 117 6 70 48 1 0 0 0 95 0 0 41

условн
о

глоба
пробац

ии

Районен съд

общо

лишава
не  от 
свобо-
да над 
3 до 15 

г.

общо всичко

СВЕДЕНИЯ ЗА ОСЪДЕНИ ЛИЦА В РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА по чл. 78 от НК

Съдени лица Осъдени лица к.5 = к.7+к.9+к10+к.11 +к 12

брой 
наказан
и лица 

по 
споразу

м. - 
чл.381-
384 НПК

в т. ч.

в т.ч. 
непълн
олетни

л.от св.до 3 г.

други 
наказания

оправд
ани

освобо
дени от 
наказат

елна 
отгово
рност 
(чл. 

78А НК)

ПРИЛОЖЕНИЕ № 5.3


